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ZÁPISNICA č. 10/FK/2023 

 

Z 10. zasadnutia Komisie finančnej zriadenej pri Zastupiteľstve PSK,  

konaného dňa 27.11.2023 o 13:00 hod. v Malej zasadačke Úradu PSK 

_____________________________________________________________________________________ 

 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny 

 

Program: podľa priloženej pozvánky 

 

Predsedníčka Komisie finančnej otvorila 10. zasadnutie komisie. Uviedla, že komisia je uznášania 

schopná, je prítomná nad polovičná väčšina všetkých členov. Členovia komisie schválili program 

zasadnutia komisie. 

 

Za overovateľa uznesenia a zápisnice bola navrhnutá Ing. Andrea Turčanová. 

 

Hlasovanie:  za   13 

zdržal sa  0 

proti   0 

 

K bodu 1: Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja PSK na roky 2021-2030 

 

RNDr. Matľák, vedúca oddelenia Inštitútu rozvoja, informovala, že v zmysle zákona č. 

539/2008 Z. z o podpore regionálneho rozvoja v znení neskorších predpisov je existencia 

Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja (ďalej PHRSR) podmienkou pre získanie 

zdrojov zo štátneho rozpočtu a doplnkových zdrojov pre rozvojové projekty VÚC. Aktuálne 

platným rozvojovým dokumentom kraja je ,,Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja 

Prešovského samosprávneho kraja na obdobie 2014 - 2020“ ktorého platnosť bola uznesením 

Zastupiteľstva PSK č. 1010/2022 predĺžená do konca roka 2023. Na 40.zasadnutí Zastupiteľstva 

PSK dňa 17.10.2023 bol uznesením č.1066/2022 v bode 13 schválený návrh PHRSR PSK 2021 – 

2030, ktorý bol prerokovaný v komisiách Z PSK. Následne bol dokument poskytnutý 

spracovateľovi správy o hodnotení strategického dokumentu v rámci procesu posudzovania 

vplyvov na životné prostredie, pričom celý proces bol ukončený 11/2023. Súčasťou PHRSR PSK 

2021 – 2030 je taktiež Integrovaná územná stratégia PSK 2021 – 2027, ktorej implementácia je v 

kompetencii Rady partnerstva PSK, Kooperačných rád strategicko-plánovacích regiónov a 

technického sekretariátu Rady partnerstva. Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja 

PSK na roky 2021 – 2030 (PHRSR PSK 2021-2030) je základný strednodobý rozvojový dokument 

kraja spracovaný v súlade so zákonom č. 539/2008 Z. z o podpore regionálneho rozvoja, zákonom 
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č. 302/2001 Z. z o samospráve vyšších územných celkov, Metodikou tvorby PHRSR 2020 (verzia 

1.0.3) a Metodikou a inštitucionálnym rámcom tvorby verejných stratégií.  

PHRSR PSK 2021 - 2030 bol vypracovaný internými kapacitami Úradu PSK, keďže v 

rámci projektu z operačného programu Efektívna verejná správa buduje Úrad PSK interné 

kapacity. Dokument bol vypracovaný participatívne so zapojením členov pracovných skupín a 

verejnosti, zohľadňuje SMART princípy a vytvára základný rámec pre integrovanú územnú 

stratégiu PSK. 

 

Hlasovanie:  za   13 

zdržal sa  0 

proti   0 

 

Na základe hlasovania Komisia finančná: 

 

A. Odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť: 
 

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja PSK na roky 2021 – 2030 po 

pripomienkovom konaní a vydaní záverečného stanoviska príslušného orgánu podľa zákona NR 

SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie v znení neskorších predpisov. 

 

K bodu 2: Podpora rozvoja cestovného ruchu v SPR (strategicko-plánovačom regióne) 

Šariš – Vstup PSK do obchodnej spoločnosti SPORTxLysa s.r.o. 

 

Podpredseda PSK, Bc. Jozef Kanuščák oboznámil komisiu s predloženým návrhom. 

Uviedol, že Prešovský samosprávny kraj sa týmto návrhom rozhodol priamo angažovať v oblasti 

cestovného ruch a majetkovo vstúpiť do turistického strediska Lysá, prostredníctvom majetkového 

vstupu do spoločnosti SPORTxLysa s.r.o., ktorá prevádzkuje stredisko.  PSK bol dodaný znalecký 

posudok na určenie všeobecnej hodnoty spoločnosti č. 22/2023 zo dňa 16.10.2023 

vypracovaný  znaleckou organizáciou EXPERTA, s.r.o., zapísanou v zozname znalcov, 

tlmočníkov a prekladateľov vedenom Ministerstvom spravodlivosti SR pod evidenčným číslom 

znaleckej organizácie 900 287, v zmysle ktorého  bola všeobecná hodnota podniku stanovená po 

zaokrúhlení na  sumu 2 125 000 eur (slovom: dva milióny stodvadsaťpäťtisíc eur) bez DPH. PSK 

nadobudne obchodný podiel 51% v obchodnej spoločnosti SPORTxLysa s.r.o., Budovateľská 34, 

080 01 Prešov, prevzatím záväzku na nový peňažný vklad na zvýšenie základného imania 

spoločnosti vo výške 1 mil. eur, splatný do 10 mesiacov po jeho upísaní v mesačných splátkach 

po 100 000 eur. Týmto nadobudne PSK 51% podiel na celkovej hodnote majetku, ktorý predstavu 

sumu 1 593 755 mil. Eur a zvyšný 49% podiel ostáva prerozdelený u štyroch doterajších 

spoločníkov, pričom po upísaní nového vkladu bude 12,25% /1 spoločník. Základné imanie 

spoločnosti po zvýšení bude predstavovať 1 006 000 eur. Touto majetkovou účasťou chce PSK 

podporiť rozvoj cestovného ruchu v regióne Šariš a tiež napomôcť pri priamom a nepriamom 

vytváraní a udržaní pracovných miest v okrese Sabinov, ktorý patrí medzi najmenej rozvinuté 

okresy na Slovensku. Bc. Kanuščák uviedol, že v súčasnej dobe sa spoločnosť SPORTxLysa s.r.o. 

nachádza v zlej finančnej situácii a z tohto dôvodu sa rozhodli majitelia obrátiť na Prešovský 

samosprávny kraj s otázkou o prípadnom vstupe PSK do tejto spoločnosti. Situácia, v ktorej sa 

spoločnosť ocitla priamo ohrozuje spustenie zimnej sezóny 2023/2024, čoho následkom by došlo 

k ukončeniu prevádzky strediska aj do budúcna. Takýto vývoj udalostí by nepriaznivo pôsobil aj 

na iných poskytovateľov služieb v tejto lokalite, ktorými sú ďalší poskytovatelia ubytovacích a 
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reštauračných zariadení a doplnkových služieb ako požičovne e-bikov a športového vybavenia, 

prevádzku krytého bazénu, čo by neprospelo k rozvoju NRO Sabinov. Stredisko Lysá pri 

zabezpečovaní pobytových aktivít pre návštevníkov oslovuje aj iných prevádzkovateľov 

ubytovacích služieb s pomocou ktorých zabezpečuje služby, ktoré pre obmedzené ubytovacie 

kapacity nemôže poskytnúť v horskej chate Šport. Majitelia strediska sa tiež snažia svoje aktivity 

koordinovať s ostatnými poskytovateľmi služieb aj v širšom území, ako napríklad Aquapark 

Lipany, s ktorým rokujú o vytvorení ponuky služieb pre návštevníkov. Tiež uvažujú o vytvorení 

regionálneho skipasu, ktorý by spájal viacero regionálnych lyžiarskych stredísk. Celkovo 

hodnotíme záťahy spoločnosti s inými subjektmi akými sú mesto Sabinov, obec Drienica, urbariát 

a iní poskytovatelia služieb v lokalite za pozitívne.       

 Bc. Kanuščák uviedol, že na základe komunikácie so starostom obce Drienica pánom 

Birčákom, oživenie činnosti strediska má pozitívny vplyv na fungovanie v obci, napríklad stúpol 

príjem z dane z ubytovania, zvýšila sa cena rekreačných pozemkov, zvýšil sa dopyt po 

krátkodobom prenájme rekreačných nehnuteľností (návštevníci sa na neho v tejto veci pravidelne 

obracajú), vznik nových ubytovacích kapacít (chata Ostravanka) a na súkromí, zníženie počtu 

nezamestnaných v obci hlavne v zimnej a letnej sezóne. Negatívom je zvýšená doprava v obci, čo 

by chceli riešiť vybudovaním záchytného parkoviskom pod obcou. Rekreačná lokalita Drienica – 

Lysá sa nachádza v regióne Šariš, ktorý má na základe hodnotenia regionalizácie cestovného ruchu 

v strednodobom aj dlhodobom horizonte národný význam. 

PaedDr. Slivková, vedúca odboru strategického rozvoja, informovala komisiu, že 

rekreačná lokalita Drienica – Lysá sa nachádza v regióne, ktorý má na základe hodnotenia 

regionalizácie cestovného ruchu v strednodobom aj dlhodobom horizonte národný význam. V 

strednodobom horizonte by sa v ňom mali vyvinúť určité subregióny, konkrétne sa jedná o Prešov 

mesto a okolie (napr. Zlatá Baňa, Dubnícke opálové bane, Sigord), Bardejov spoločne s 

Bardejovskými kúpeľmi (pamiatky UNESCO medzinárodného významu), zimné lyžiarske 

stredisko Drienica Lysá, okolie Svidníka smerom na Duklu spolu so súborom drevených 

kostolíkov. Takto by sa vytvoril kompaktnejší región cestovného ruchu ponúkajúci širokú paletu 

atraktivít. Výzvou pre PSK bude vytvoriť trvalo udržateľný destinačný turizmus, ktorý bude 

reflektovať zodpovedné cestovanie do destinácii v kraji s prihliadnutím na ekológiu, životné 

prostredie a miestnych obyvateľov.Na základe štúdia regiónu a odborných konzultácií možno 

vymedziť prioritne tieto centrá CR v rámci regiónu Dolný Šariš a priľahlých oblastí:  Prešov, 

Veľký Šariš, Kapušany, Sabinov, Drienica a Čergov, Zlatá Baňa, Sigord, Opálové bane a Slanské 

vrchy, Široké, Lipovce a Branisko, Lipany a okolie, Hanušovce nad Topľou a okolie.V rámci 

PHRSR PSK na roky 2021 – 2030 bol v oblasti cestovného ruchu definovaný problém vo 

výrazných disparitách vo využívaní potenciálu územia Prešovského kraja. Tento problém sa 

prejavuje predovšetkým počtom ubytovacích zariadení, počtom lôžok aj počtom prenocovaní, 

v ktorom jednoznačne na regionálnej aj celoslovenskej úrovni má prvenstvo región Vysokých 

Tatier. Okresy Poprad a Kežmarok spolu pokrývajú 65% ubytovacích zariadení v kraji. Uviedla, 

že dôležitou výzvou je definovať a rozvíjať menej známe, rozvinuté oblasti v kraji, ktoré by 

prilákali nielen domácich turistov ale by tiež odbremenili masovo orientované regióny. Znížila by 

sa tým disparita v regióne a posilnil by sa tým rovnomerný rozvoj územia.  

Predsedníčka komisie, RNDr. Zuzana Bednárová uviedla, že podľa jej názoru je v tejto 

spoločnosti SPORTxLysa s.r.o. vysoký počet konateľov (5 z toho 1 konateľ by bol delegovaný 

PSK) a nepovažuje za vhodné vstúpiť do tejto spoločnosti pri takomto vysokom počte konateľov.  
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Bc. Jozef Kanuščák odpovedal, že spoločnosť by fungovala tak, že vždy by musel jeden 

z konateľov spoločnosti podpisovať dokumenty spoločne s konateľom delegovaným PSK a nikdy 

nie samostatne. 

Mgr. Sirková, podpredsedníčka komisie, informovala o znaleckom posudku, ktorý bol 

vyhotovený 16.10.2023 a podľa jej názoru už nevychádza z aktuálnej situácie. Uviedla, že v deň 

zasadnutia finančnej komisie posudok už nie je platný, keďže hodnota spoločnosti je aktuálne iná, 

ako bola októbri, kedy bol vyhotovený posudok. Vyjadrila nesúhlasné stanovisko k vstupu PSK 

do spoločnosti SPORTxLysa s.r.o.. Navrhla, aby PSK pomohlo lyžiarskemu stredisku formou 

odkúpenia, firma SPORTxLysa s.r.o. by išla do konkurzu, prípadne PSK by mohol pomôcť 

lyžiarskemu stredisku prostredníctvom Eurofondov. 

Hlavný kontrolór PSK PhDr. Marcel Novotný uviedol, že znalecký posudok  

vypracovaný  znaleckou organizáciou EXPERTA, s.r.o. je z jeho pohľadu čiastočný, nie úplný. 

Odporúča vykonať due diligence, hĺbkovú previerku podniku, v súvislosti s potencionálnou 

transakciou. Hlavný kontrolór odporúčal, že ak by sa samosprávny kraj rozhodol vstúpiť do tejto 

obchodnej spoločnosti uznesenie zastupiteľstva by malo byť formulované podmienené 

s nadväznosťou na výsledky due diligence. Uviedol, že predložený materiál neobsahuje žiadne 

účtovné dáta a taktiež počet konateľov spoločnosti sa mu zdá vysoký, čo môže mať negatívny 

dopad na fungovanie spoločnosti. Uviedol, že v materiáloch nie sú spomenuté právomoci dozornej 

rady a považuje to za ďalšie riziko vstupu kraja do tejto spoločnosti. Odporúča nájsť iné riešenie, 

iný model ako je vstup PSK do spoločnosti SPORTxLysa s.r.o. taktiež vstup do tejto spoločnosti 

by mohol mať aj vážny dopad na čerpanie financií z rôznych fondov. Navrhol hľadať iné riešenie, 

najmä z dôvodu, aby bola zabezpečená hospodárnosť samosprávneho kraja v súlade so zákonom 

a aby boli ochránené finančné prostriedky kraja. 

Riaditeľ Ú PSK, Mgr. Fabián Novotný informoval, že pokiaľ členovia komisie neschvália 

tento návrh, daný materiál nebude predkladaný v zastupiteľstve, tento zámer nebol ani schválený 

Komisiou cestovného ruchu a regionálneho rozvoja.      

 Predsedníčka spoločne s členmi komisie navrhla schváliť uznesenie v inom znení ako bolo 

predložené v materiáloch, navrhla aby sa pokračovalo v zámere a rokovaniach, hľadaní riešení za 

účelom zachovania lyžiarskeho strediska Lysá, ale vzhľadom na elimináciu finančných rizík s tým 

súvisiacich. 

 

Hlasovanie:  za   13 

zdržal sa  0 

proti   0 

 

Na základe hlasovania Komisia finančná: 

 

B. Odporúča vedeniu PSK: 

 
Pokračovať v zámere, rokovaniach a hľadaní riešení za účelom zachovania lyžiarskeho strediska 

SKY Lysá vzhľadom na elimináciu finančných rizík s tým súvisiacich. 

 

K bodu 3: VŠEOBECNE ZÁVÄZNÉ NARIADENIE PREŠOVSKÉHO 

SAMOSPRÁVNEHO KRAJA č. xxx/2023 ktorým sa mení a dopĺňa VZN č. 98/2023 o 

poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja 
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JUDr. Kocák, vedúci odboru projektového riadenia, predstavil návrh všeobecne záväzného 

nariadenia Prešovského samosprávneho kraja č. xxx/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných 

príjmov Prešovského samosprávneho kraja, ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné 

nariadenie Prešovského samosprávneho kraja č. 98/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných 

príjmov Prešovského samosprávneho kraja a vyplýva z nasledujúcich zmien a tými sú doplnenie 

základných pojmov, zmena dotačnej schémy, zmena percentuálneho podielu jednotlivých kapitol 

dotačnej schémy na celkovej výške dotácií, doplnenie a zmena všeobecných podmienok 

poskytovania dotácií, doplnenie a zmena posudzovania žiadostí a schvaľovania dotácií, doplnenie 

podmienok vyúčtovania projektov, doplnenie účinnosti nariadení Všeobecne záväzného 

nariadenia. Percentuálny podiel jednotlivých kapitol na celkovej výške dotácií je nasledovný -

výzva predsedu PSK 6%, výzva poslancov PSK 19%, výzva pre región 71,75%, výzva 

Participatívny rozpočet 3,25%.  

Podpredsedníčka komisie finančnej pri ZPSK, Mgr. Sirková požiadala o úpravu 

jednotlivých percentuálnych podielov na výške dotácie, najmä o úpravu Výzvy poslancov kde je 

plánovaný objem finančných prostriedkov 760 000 Eur. Komisia následne schválila uznesenie 

s pripomienkami.  

 

Hlasovanie:  za   13 

zdržal sa  0 

proti   0 

 

Na základe hlasovania Komisia finančná: 

C. Odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť: 

Všeobecne záväzné nariadenie Prešovského samosprávneho kraja č. xxx/2023 o poskytovaní 

dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne 

záväzné nariadenie Prešovského samosprávneho kraja č. 98/2023 o poskytovaní dotácií z 

vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja s pripomienkami. 

 

K bodu 4: VÝZVA PREDSEDU PREŠOVSKÉHO SAMOSPRÁVNEHO KRAJA na 

predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2024 v zmysle VZN PSK č. xxx/2023 o 

poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja 

JUDr. Kocák, vedúci odboru projektového riadenia, informoval komisiu o Výzve 

predsedu. Uviedol, že Výzva predsedu PSK pre rok 2024 je zameraná na realizáciu projektov pre 

PROGRAM 1 Šport, PROGRAM 2 Kultúra, PROGRAM 3 Sociálne služby, PROGRAM 4 

Rodinná samospráva, PROGRAM 5 Podpora životného prostredia a rozvoj environmentálneho 

povedomia a PROGRAM 6 Podpora všeobecne prospešných služieb v ZDRAVOTNÍCTVE, v 

rámci ktorých sú definované jednotlivé podprogramy v členení podľa kapitálových a bežných 

výdavkov. Vyhlasovateľom výzvy je Prešovský samosprávny kraj s alokáciou účelovo určených 

finančných prostriedkov pre Výzvu predsedu PSK v plánovanom objeme 240 000,00 eur. 

 

 

Hlasovanie:  za   13 

zdržal sa  0 

proti   0 
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Na základe hlasovania Komisia finančná: 

 

D. Odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť: 
 

Výzvu predsedu PSK na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2024 v zmysle VZN 

PSK č. 98/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja v 

platnom znení s pripomienkami. 
 

K bodu 5: VÝZVA POSLANCOV PREŠOVSKÉHO SAMOSPRÁVNEHO KRAJA na 

predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2024 v zmysle VZN PSK č. xxx/2023 o 

poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja 

 

JUDr. Kocák, vedúci odboru projektového riadenia, predstavil Výzvu poslancov. 

Informoval, že Výzva poslancov PSK pre rok 2024 je zameraná na realizáciu projektov pre 

PROGRAM 1 Šport, PROGRAM 2 Kultúra, PROGRAM 3 Sociálne služby, PROGRAM 4 

Rodinná samospráva, PROGRAM 5 Podpora životného prostredia a rozvoj environmentálneho 

povedomia a PROGRAM 6 Podpora všeobecne prospešných služieb v ZDRAVOTNÍCTVE, v 

rámci ktorých sú definované jednotlivé podprogramy v členení podľa kapitálových a bežných 

výdavkov. Vyhlasovateľom výzvy je Prešovský samosprávny kraj s alokáciou účelovo určených 

finančných prostriedkov pre Výzvu poslancov PSK v plánovanom objeme 760 000,00 eur. 

 

Hlasovanie:  za   12 

zdržal sa  0 

proti   0 

 

Na základe hlasovania Komisia finančná: 

 

E. Odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť: 
 

Výzvu poslancov PSK na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2024 v zmysle VZN 

PSK č. 98/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja v 

platnom znení s pripomienkami. 

 

K bodu 6: VÝZVA PRE REGIÓN na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 

2024 v zmysle VZN PSK č. xxx/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského 

samosprávneho kraja 

 

Ďalším predkladaným materiálom za odbor projektového riadenia, ktorý predstavil JUDr. 

Kocák bola Výzva pre región. Výzva pre región pre rok 2024 je zameraná na realizáciu projektov 

PROGRAM 1 Podpora cyklodopravy, infraštruktúry cestovného ruchu a pútnického turizmu, 

PROGRAM 2 Podpora obnovy kultúrnych pamiatok UNESCO a národných kultúrnych pamiatok, 

PROGRAM 3 Podpora výstavby a rekonštrukcie športovísk v PSK a PROGRAM 4 Podpora 

zvýšenia kvality v sociálnych službách a paliatívnej zdravotnej starostlivosti, v rámci ktorých sú 

definované jednotlivé podprogramy v členení podľa kapitálových a bežných výdavkov. 

Vyhlasovateľom výzvy je Prešovský samosprávny kraj s alokáciou účelovo určených finančných 

prostriedkov pre Výzvu pre región v plánovanom objeme 2 870 000,00 eur. 
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Hlasovanie:  za   12 

zdržal sa  0 

proti   0 

 

Na základe hlasovania Komisia finančná: 

 

F. Odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť:  
 

Výzvu pre región PSK na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2024 v zmysle VZN 

PSK č. 98/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja v 

platnom znení s pripomienkami. 

 

K bodu 7: VÝZVA PARTICIPATÍVNY ROZPOČET na predkladanie žiadostí o 

poskytnutie dotácie pre rok 2024 v zmysle VZN PSK č. xxx/2023 o poskytovaní dotácií z 

vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja 

 

JUDr. Kocák informoval komisiu o Výzve participatívny rozpočet pre rok 2024. Uviedol, 

že výzva je zameraná na realizáciu verejnoprospešných projektov a všeobecne prospešných 

služieb s cieľom vytvoriť obyvateľom Prešovského samosprávneho kraja priestor spolupodieľať 

sa na rozhodovacích procesoch samosprávneho kraja, v rámci ktorých sú definované jednotlivé 

podprogramy v členení podľa kapitálových a bežných výdavkov. Vyhlasovateľom výzvy je 

Prešovský samosprávny kraj s alokáciou účelovo určených finančných prostriedkov pre Výzvu 

Participatívny rozpočet v plánovanom objeme 130 000,00 eur. 

 

Hlasovanie:  za   12 

zdržal sa  0 

proti   0 

 

Na základe hlasovania Komisia finančná: 

 

G. Odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť: 
 

Výzvu Participatívny rozpočet na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2024 v 

zmysle VZN PSK č. 98/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského 

samosprávneho kraja v platnom znení s pripomienkami. 

 

K bodu 8: Schválenie investičného zámeru „Typizované prístaviská, domovské prístavisko 

a plávajúca promenáda pre vodnú nádrž Veľká Domaša.“ 

 

JUDr. Kocák informoval komisiu o investičnom zámere „Typizované prístaviská, 

domovské prístavisko a plávajúca promenáda pre vodnú nádrž Veľká Domaša“. Tento zámer je 

zaradený do zoznamu projektových zámerov schválených Radou partnerstva PSK 6.10.2023 a 

zároveň je zadefinovaný ako kľúčový projekt integrovaného projektového balíka F1 Integrovanej 

územnej stratégie PSK.  Cieľom projektu je zatraktívniť a prepojiť jednotlivé lokality cestovného 

ruchu, ktoré sa nachádzajú v blízkosti vodnej nádrže Veľká Domaša. Konkrétne sa jedná o 

umiestnenie sústavy plávajúcich zariadení: typizované prístaviská (predpokladaný počet 12), 

domovské prístavisko pre výletnú loď a plávajúca promenáda. Na tento kľúčový projekt je 

napojených niekoľko doplňujúcich projektov zameraných na investície do kultúrneho a prírodného 

dedičstva, odpadového hospodárstva a prvkov zelenej a modrej infraštruktúry v okolí Domaše. 
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Predpokladom pokračovania prípravy projektu, ktorého žiadateľom bude PSK, je schválenie 

investičného zámeru Z PSK. Následne bude uzatvorená Zmluva o bezodplatnom prevode práv k 

projektovej dokumentácii medzi PSK a DOMAŠA INVEST, n.o. a Zmluvy o spolupráci medzi 

dotknutými obcami (Kvakovce, Holčíkovce, Nová Kelča, Bžany) a PSK.Tento unikátny projekt 

umožní prepojenie všetkých stredísk v okolí vodnej nádrže Veľká Domaša. Prinesie väčšie 

možnosti mobility návštevníkov a zatraktívni využívanie všetkých rekreačných oblastí a 

turistických atrakcií, vrátane Národných kultúrnych pamiatok. Vybudovanie typizovaných 

prístavísk, domovského prístavu pre výletnú loď a plávajúcej promenády s prístavom pre vodné 

športy napomôže aj rozvoju malého a stredného podnikania v oblasti služieb a vytvorí podmienky 

pre rozvoj ekologických a bezmotorových vodných športov.  

 

Hlasovanie:  za   11 

zdržal sa  0 

proti   0 

 

Na základe hlasovania Komisia finančná: 

 

H. Odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť: 

 

Investičný zámer „Typizované prístaviská, domovské prístavisko a plávajúca promenáda pre 

vodnú nádrž Veľká Domaša“ (investičný zámer tvorí prílohu uznesenia). 

 

K bodu 9: Schválenie investičného zámeru „Základná environmentálna infraštruktúra 

v okrese Snina" 

 

JUDr. Kocák predstavil posledný bod odboru projektového riadenia. Uviedol, že 

Investičný zámer „Základná environmentálna infraštruktúra v okrese Snina“ je zadefinovaný ako 

kľúčový projekt v rámci integrovaných projektových balíkov F 2.4 Prístup k pitnej vode v SPR 

Horný Zemplín (v obciach do 2000 EO) a F 2.3 Výstavba environmentálnej infraštruktúry pre 

odvádzanie odpadových vôd v SPR Horný Zemplín (v obciach do 2000 EO) Integrovanej územnej 

stratégie PSK. Pre tieto aktivity bude spracovaný projektový zámer a následne predložený na 

schválenie Radou partnerstva PSK. Aktuálne platná alokácia v rámci oboch projektových balíkov 

umožňuje pokračovanie projektovej prípravy a následne aj výstavby financovanej z Integrovanej 

územnej stratégie PSK len pre Zbojskú dolinu. V poslednom období prebiehajú intenzívne 

rokovania a navyšovanie alokácie na tento komponent, a preto veríme, že sa doplnia finančné 

zdroje a budeme môcť aj realizovať zvyšné 3 doliny. Z tohto dôvodu pre celkové dokončenie 

celého projektu voda a kanál okresu Snina je potrebné prijať tento investičný zámer a pokračovať 

na projektovej príprave a zabezpečenie výstavby aj na zvyšných troch dolinách, aby v prípade 

získania finančných prostriedkov sme mali zabezpečenú základnú predprípravu projektu. Zároveň 

je tento postup v súlade s požiadavkami Európskej komisie a Svetovej banky. Schválením 

investičného zámeru zo strany zastupiteľstva Prešovského samosprávneho kraja sa deklaruje jasný 

záväzok pokračovať v projektovej príprave pre všetky dotknuté obce s chýbajúcou infraštruktúrou 

verejných vodovodov a verejných kanalizácií, ktoré boli zahrnuté v rámci iniciatívy dobiehajúcich 

regiónov, tzv. Catching-up regions. Úrad PSK bude naďalej rokovať s Ministerstvom investícií, 

regionálneho rozvoja a informatizácie SR, s Ministerstvom životného prostredia SR, 

Ministerstvom vnútra SR, Úradom splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity ako aj 

Environmentálnym fondom o zabezpečení financovania pre projektovú prípravu a výstavbu všetky 
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dotknuté obce v rámci iniciatívy. V súčasnosti obce v okrese Snina nie sú vybavené technickou 

infraštruktúrou verejného vodovodu a splaškové odpadové vody sú zachytávané individuálne v 

žumpách a zneškodňované vývozom na najbližšiu čistiareň odpadových vôd. Celkom je overených 

17 zdrojom podzemnej vody, vytypovaných je 5 zdrojov povrchovej vody. V rámci 

predprojektovej prípravy je potrebné realizovať 2 hydrogeologické prieskumné práce, zrealizovať 

monitoring vodných zdrojov za účelom overenia ich stavu – hĺbky vrtov, chemického stavu vôd a 

úrovne hladiny podzemnej vody . Projektovú dokumentáciu zabezpečuje Prešovský samosprávny 

kraj. Proces výstavby vodovodov a kanalizácií zabezpečujú samotné obce.  

 

Hlasovanie:  za   11 

zdržal sa  0 

proti   0 

 

Na základe hlasovania Komisia finančná: 

 

I. Odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť: 

 

Investičný zámer „Základná environmentálna infraštruktúra v okrese Snina“ (investičný 

zámer tvorí prílohu uznesenia). 

 

K bodu 10: Majetkové prevody nehnuteľného majetku – nadobudnutie (pozemky a časť 

cestného úseku v k. ú. Šemetkovce) 

 

 Ing. Gerdová, vedúca oddelenia majetku, informovala komisiu o majetkových prevodoch 

nehnuteľného majetku, nadobudnutí pozemkov a časti cestného úseku v k. ú. Šemetkovce. 

Uviedla, že ide o návrh usporiadania cestnej siete a to, zaradenie tejto časti miestnej cesty v dĺžke 

cca 0,030 km ako predĺženie  cesty III/3541 do siete ciest II. a III. triedy na území Prešovského 

samosprávneho kraja a zároveň o nadobudnutie pozemku pod týmto úsekom cestného telesa v k.ú. 

Šemetkovce z vlastníctva obce Šemetkovce, do výlučného vlastníctva Prešovského 

samosprávneho kraja, ktorý tento majetok zveruje do správy správcu – Správa a údržba ciest 

Prešovského samosprávneho kraja, ktorý zároveň podá návrh na Ministerstvo dopravy SR, o 

zaradenie tejto časti miestnej cesty ako predĺženia  cesty III/3541 do siete ciest II. a III. triedy na 

území Prešovského samosprávneho kraja. Úsek miestnej cesty navrhovaný na zaradenie do cestnej 

siete ako predĺženie cesty III/3541 je  vybudovaný s bezprašnou povrchovou úpravou. Smerové i 

výškové vedenie trás je vyhovujúce. Po navrhovanom úseku je vedená hromadná autobusová 

doprava a túto časť miestnej cesty využívajú aj vozidlá zimnej údržby. Úsek sa nachádza v 

intraviláne obce Šemetkovce. Dôvodom návrhu na zaradenie, je vhodné doplnenie cestnej siete a 

priradenie zostávajúcej časti úseku. Zaradením daného úseku do kategórie ciest III. triedy sa 

zároveň zvýši bezpečnosť a obslužnosť zastavaného územia obce. Správca majetku - Správa 

a údržba ciest Prešovského samosprávneho kraja súhlasí s prevzatím majetku do správy. 

Zverovaný majetok je účelovo určený na zabezpečenie úloh preberajúceho v rámci predmetu jeho 

činnosti, alebo v súvislosti s ním. Kúpna cena predstavuje 7,00 € celkom.  

 

Hlasovanie:  za   10 

zdržal sa  0 

proti   0 
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Na základe hlasovania Komisia finančná: 

 

J. Odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť: 

 

nadobudnutie nehnuteľného majetku v súvislosti s usporiadaním časti miestnej cesty do cestnej 

siete ciest II. a III. triedy, ako predĺženia cesty III/3541 v k. ú. Šemetkovce,  a to:  

 

J.1 časti miestnej cesty v dĺžke cca 0,030 km ako predĺženia cesty III/3541 od uzlového bodu 

2831A04800, 

 

J.2 2 pozemkov nachádzajúcich sa pod prevádzaným úsekom miestnej cesty vedených na: 

LV č. 232  

• novovytvorenej parcely registra C KN parcelné číslo 5/2 (diel č. 1), zastavaná plocha a 

nádvorie o výmere 62 m2, oddelenej od pôvodnej parcely registra C KN parcelné číslo 

5, zastavaná plocha a nádvorie o výmere 234 m2,  

• novovytvorenej parcely registra C KN parcelné číslo 257/3 (diel č. 2), zastavaná plocha 

a nádvorie o výmere 102 m2, oddelenej od pôvodnej parcely registra C KN parcelné 

číslo 257/1, zastavaná plocha a nádvorie o výmere 1732 m2, LV č. 253  

• novovytvorenej parcely registra C KN parcelné číslo 256/20 (diel č. 8), zastavaná plocha 

a nádvorie o výmere 5868 m2,  

• novovytvorenej parcely registra C KN parcelné číslo 259/9 (diel č. 9), vodná plocha o 

výmere 76 m2, oddelených od pôvodnej parcely registra E KN parcelné číslo 825, 

ostatná plocha o výmere 27203 m2,  

• novovytvorenej parcely registra C KN parcelné číslo 256/22 (diel č. 6), zastavaná plocha 

a nádvorie o výmere 87 m2, oddelenej od pôvodnej parcely registra E KN parcelné číslo 

818/2, ostatná plocha o výmere 254 m2,  

• novovytvorenej parcely registra C KN parcelné číslo 256/21, zlúčenej z dielov č. 3,4 a 

5,zastavaná plocha a nádvorie o výmere 275 m2, oddelenej od pôvodnej parcely registra 

E KN parcelné číslo 289, orná pôda o výmere 769 m2 (diel č. 3 - o výmere 1m2)  

oddelenej od pôvodnej parcely registra E KN parcelné číslo 810/1, ostatná plocha o 

výmere 1025 m2 (diel č. 4 - o výmere 11 m2) oddelenej od pôvodnej parcely registra E 

KN parcelné číslo 818/1, ostatná plocha o výmere 1046 m2 (diel č. 5 - o výmere 263 

m2) 

Celková výmera nadobúdaného nehnuteľného majetku predstavuje 6470 m2.ťarchy: bez zápisu 

z výlučného vlastníctva predávajúceho: obec Šemetkovce, Šemetkovce 51, 090 03 Ladomirová,  

IČO: 00331066, spoluvlastnícky podiel: 1/1, 

do výlučného vlastníctva kupujúceho – Prešovský samosprávny kraj, Námestie mieru 2, 080 01 

Prešov, IČO: 37870475, za kúpnu cenu celkom 7 €, pri kúpnej cene 1,00 € za úsek cesty a 1,00 € 

za jednu parcelu 

za splnenia odkladacej podmienky, a to že Ministerstvo dopravy SR vydá kladné rozhodnutie 

o usporiadaní cestnej siete vo vzťahu k prevádzanému úseku cesty v bode A.1.ň 
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Novovytvorené parcely boli oddelené geometrickým plánom č. 28/2023 zo dňa 25.04.2023, 

vyhotoveným Ing. Milošom Ondrušom, Geofix, Košice, IČO: 46193600, úradne overeným 

Okresným úradom Svidník, katastrálnym odborom dňa 11.08.2023 pod číslom G1-132/2023. 

 

K bodu 11: Majetkové prevody nehnuteľného majetku – nadobudnutie (pozemok v areáli 

vodnej stavby ČOV, k. ú. Tatranská Lomnica) 

 

Ing. Gerdová, vedúca oddelenia majetku, informovala komisiu o majetkových prevodoch 

nehnuteľného majetku, nadobudnutí pozemku v areáli vodnej stavby ČOV, k. ú. Tatranská 

Lomnica.  Uviedla, že Prešovský samosprávny kraj kúpnou zmluvou pod č. 705/2021/OM zo dňa 

6.4.2021 v k. ú. Tatranská Lomnica, odkúpil od Jednotného majetkového fondu zväzov 

odborových organizácií v SR vodnú stavbu - Čistiareň odpadových vôd („ ČOV“) so súpisným 

číslom 15018, ktorú zveril do správy Škole v prírode Detský raj, Tatranská Lesná 7, Vysoké Tatry. 

Uvedená stavba je postavená na pozemku registra C KN parcelné číslo 3268/11 a zariadenie 

k Čistiarni odpadových vôd je postavené na pozemku registra C KN parcelné číslo 3268/10. 

Uvedené pozemky sú vo vlastníctve SR v správe Tatranského národného parku, Tatranská 

Lomnica 66, Vysoké Tatry (ďalej len „TANAP“).Celý areál Čistiarne odpadových vôd sa 

nachádza na pozemku registra C KN parcelné číslo 3268/6 vo výmere 1808 m2, LV č. 607 k.ú. 

Tatranská Lomnica, ktorý je vo vlastníctve podielových spoluvlastníkov – fyzických osôb  a SR 

v správe TANAP a na pozemkoch registra C KN parcelné číslo 3268/10 a 3268/11, LV č. 119 vo 

vlastníctve SR v správe TANAP (tieto pozemky nie sú vo vlastníctve PSK). Tohto času má Škola 

v prírode Detský Raj so SR - v správe TANAP uzatvorenú dohodu o užívaní lesnej 

cesty s celkovým ročným nájomným 400€ a nájomnú zmluvu na pozemky pod stavbami 

a pozemok v areáli ČOV na podpise na Ministerstve financií SR, pričom ročný nájom je vo výške 

6242,38 € za celkovú výmeru v ich vlastníctve t.j. za 1700 m2. (spoluvlastnícky podiel SR – 

v správe TANAP t.j. 143/152 nie je predmetom tohto majetkovoprávneho vysporiadania). Vodná 

stavba je verejnou čistiarňou odpadových vôd a verejnou kanalizáciou. Kanalizácia slúži 

hromadnému odvádzaniu odpadových vôd pre viac ako 50 osôb  a je v užívaní všetkými okolitými 

penziónmi a stavebnými objektami postavenými v časti Tatranská Lesná. V súčasnosti je táto 

stavba v havarijnom stave a nespĺňa enviro požiadavky súčasnej doby na ochranu životného 

prostredia. Škola v prírode Detský raj v zast. spoločnosti ENTO spol. s.r.o., Košice, ktorá 

vypracovala projektovú dokumentáciu zmeny vodnej stavby, podali na Okresný úrad Poprad, 

odbor starostlivosti o životné prostredie dňa 11.4.2022 Žiadosť o zmenu vodnej stavby pred jej 

dokončením „ČOV Tatranská Lesná – stavebné a technologické úpravy na vodnej stavbe 

mechanicko-biologickej ČOV“  Okresný úrad Poprad, odbor starostlivosti o životné prostredie 

pod č. OU-PP-OSZP-2023/004992-10 zo dňa 9.6.2023 oznámil všetkým účastníkom konania 

pokračovanie vodoprávneho konania. Na základe podnetu podielového spoluvlastníka pozemku 

registra C KN parcelné číslo 3268/6, p. Martina Kurcába, konanie pre vydanie rozhodnutia 

o zmene vodnej stavby pred jej dokončením „ČOV Tatranská Lesná – stavebné a technologické 

úpravy na vodnej stavbe mechanicko-biologickej ČOV“ prerušil a zároveň vyzval Prešovský 

samosprávny kraj a Školu v prírode Detský raj na majetkoprávne vysporiadanie pozemkov, na 

ktorých predmetná stavba bude realizovaná. V opačnom prípade konanie o zmene vodnej stavby 

pred jej dokončením „ČOV Tatranská Lesná – stavebné a technologické úpravy na vodnej stavbe 

mechanicko-biologickej ČOV“ zastaví. PSK oslovil podielových spoluvlastníkov evidovaných na 

LV č. 607  k. ú. Tatranská Lomnica na uzatvorenie nájomných zmlúv na parcelu v areáli ČOV. 

Túto možnosť však podieloví spoluvlastníci odmietli s tým, že požadujú majetkovoprávne 
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vysporiadanie pozemku formou uzatvorenia kúpnopredajnej zmluvy vo výške 800 €/m² a to 

v lehote do vydania právoplatného rozhodnutia Okresného úradu Poprad, odboru starostlivosti 

o životné prostredie o povolení zmeny vodnej stavby pred jej dokončením. V opačnom prípade, 

t.j., ak Okresný úrad Poprad povolí zmenu vodnej stavby pred jej dokončením bez 

majetkovoprávneho vysporiadania, bude zo strany podielových spoluvlastníkov v zákonom 

stanovenej lehote podané odvolanie. PSK taktiež požiadal Okresný úrad životného prostredia, 

o vyjadrenie k možnosti výstavby ČOV na pozemkoch PSK len pre potreby nášho zariadenia, 

Školy v prírode Detský raj. V zmysle stanoviska Okresného úradu životného prostredia je areál 

objektu Školy v prírode Detský raj možné odkanalizovať vybudovaním novej čistiarne 

odpadových vôd na parcele registra C KN č. 101/2 k. ú. Tatranská Lomnica, ktorá je vo výlučnom 

vlastníctve PSK. Kúpna cena predstavuje 85 642,00 € celkom, pri cene 800 €/m². Celková výmera 

nadobúdaného nehnuteľného majetku predstavuje 107 m2. Všeobecná hodnota nehnuteľného 

majetku stanovená znaleckým posudkom č. 14/2023 zo dňa 30.01.2023 vyhotoveným znalcom 

Ing. Irena Gallová, Stará Lesná, v zmysle vyhlášky MS SR č. 492/2004 Z. z. o stanovení 

všeobecnej hodnoty majetku v znení neskorších predpisov  predstavuje 40,23 €/m². PSK tento 

nadobudnutý majetok zveruje do správy Škole v prírode Detský raj, Tatranská Lesná 7, Vysoké 

Tatry. 

 

Hlasovanie:  za   0 

zdržal sa  0 

proti   13 

 

Na základe hlasovania Komisia finančná: 

 

K. Neodporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť: 

 

 nadobudnutie nehnuteľného majetku v súvislosti s majetkovoprávnym vysporiadaním 

pozemkov v areáli vodnej stavby „ ČOV Tatranská Lesná“, zapísanom na LV č. 607 k. ú. 

Tatranská Lomnica, obec Vysoké Tatry, okres Poprad,  a to: 

• novovytvorenej parcely registra C KN parcelné číslo 3268/6, ostatná plocha o výmere 1808 

m2,oddelenej od pôvodnej parcely registra E KN 9-3268/8, lesný pozemok o celkovej výmere 

23 662 m2, vedenej na LV 607, novovytvorená parcela bola oddelená geometrickým plánom č. 

36444499-136/2023, vyhotoveným Globing Poprad s.r.o., Dostojevského 3313/12, Poprad, 

IČO: 36 4444 99, úradne overeným Okresným úradom Poprad, katastrálnym odborom dňa 

19.10.2023 pod číslom G1-911/2023. 

 

I.    z podielového spoluvlastníctva predávajúcich: 

1. Kiseľ Július r. Kiseľ, nar. 21.08.1949, Hnúšťa 981 01, Bakulíniho 171, SR, spoluvlastnícky 

podiel 1/304 

2. Schreter Viliam r. Schreter, Ing., nar. 16.11.1951, Kukučínova 1965/26, 060 01 Kežmarok, 

SR, spoluvlastnícky podiel 1/152 

3. Kurcáb Martin r. Kurcáb, nar. 18.08.1975, Tatranská Lomnica 125, 059 60 Vysoké Tatry, SR, 

spoluvlastnícky podiel 1/76 

4. Čongvová Edita r. Mačáková, nar. 02.12.1946, Remeselnícka 83/41, 059 71 Ľubica, SR, 

spoluvlastnícky podiel 2/304 
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5. Mačák František r. Mačák, nar. 15.04.1949, Huncovská 292/17, 060 01 Kežmarok, SR, 

spoluvlastnícky podiel 2/304 

6. Kurcáb Martin r. Kurcáb, nar. 18.08.1975, Tatranská Lomnica 125, 059 60 Vysoké Tatry, SR, 

spoluvlastnícky podiel 2/152 

7. Volák Štefan r. Volák, MUDr., nar. 17.11.1953, Vyšné Hágy 3, 059 84 Vysoké Tatry, SR, 

spoluvlastnícky podiel 1/304 

ťarchy: bez zápisu 

 

II.   z podielového spoluvlastníctva predávajúceho: 

1. Peter Lipták r. Lipták, MUDr., nar. 31.01.1957, Jabloňová 1962/4, 900 42 Dunajská Lužná, 

SR, spoluvlastnícky podiel 1/152 

ťarchy:  

Exekútorský úrad Bratislava, Opletalova 96, JUDr. Hana Cibulková - súdny exekútor - 

Exekučný príkaz na zriadenie exekučného záložného práva 318 EX 168/21 zo dňa 18.01.2023, 

Z-180/2023 - číslo zmeny 24/23 

Exekútorský úrad Bratislava, Opletalova 96, JUDr. Hana Cibulková - súdny exekútor - 

Exekučný príkaz na zriadenie exekučného záložného práva 318 EX 175/21 zo dňa 31.01.2023, 

Z-338/2023 - číslo zmeny 29/23 

Exekútorský úrad Bratislava, Opletalova 96, JUDr. Hana Cibulková - súdny exekútor - 

Exekučný príkaz na zriadenie exekučného záložného práva 318 EX 171/21 zo dňa 31.01.2023, 

Z-339/2023 - číslo zmeny 30/23 

Exekútorský úrad Bratislava, Opletalova 96, JUDr. Hana Cibulková - súdny exekútor - 

Exekučný príkaz na zriadenie exekučného záložného práva 318 EX 183/21 zo dňa 21.02.2023, 

Z-606/2023 - číslo zmeny 62/23 

Exekútorský úrad Bratislava, Opletalova 96, JUDr. Hana Cibulková - súdny exekútor - 

Exekučný príkaz na zriadenie exekučného záložného práva 318 EX 182/21 zo dňa 21.02.2023, 

Z-607/2023 - číslo zmeny 63/23 

Exekútorský úrad Bratislava, Opletalova 96, JUDr. Hana Cibulková - súdny exekútor - 

Exekučný príkaz na zriadenie exekučného záložného práva 318 EX 204/21 zo dňa 22.03.2023, 

Z-958/2023 - číslo zmeny 95/23 

Exekútorský úrad Bratislava, Opletalova 96, JUDr. Hana Cibulková - súdny exekútor - 

Exekučný príkaz na zriadenie exekučného záložného práva 318 EX 174/21 zo dňa 12.07.2023, 

Z-2411/2023 - číslo zmeny 211/23 

za predpokladu udelenia súhlasu súdneho exekútora na uzavretie kúpnej zmluvy na podiel 

vlastníka MUDr. Petra Liptáka  

za predpokladu splnenia odkladacej podmienky – neuplatnenie predkupného práva 

Ministerstva životného prostredia SR na podiely ostatných spoluvlastníkov a 

   

 za predpokladu splnenia odkladacej podmienky – neuplatnenie predkupného práva všetkých 

podielových spoluvlastníkov na podiely ostatných spoluvlastníkov   

 

do výlučného vlastníctva kupujúceho – Prešovský samosprávny kraj, Námestie mieru 2, 080      

01 Prešov, IČO: 37870475, za kúpnu cenu celkom 85 642,00 €, pri cene 800,00 € /m² 
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K bodu 12: Informatívna správa o pripravovaných investičných akciách nad 1. milión EUR 

 

Ing. Marcin, LL.M, vedúci oddelenia investícií, informoval komisiu o pripravovaných 

investičných akciách a to prístavba pavilónu „C“ a stavebné úpravy na pavilóne „A“ a „B“ pri SZŠ 

Prešov a komplexná rekonštrukcia budov a revitalizácia CSS Dúbrava. Uviedol, že Stredná 

zdravotnícka škola momentálne pozostáva za dvoch pavilónov "A" a "B", ktoré sú spojené 

spojovacou chodbou. Stav budov je z hľadiska stavebno- technického vyhovujúci, samozrejme si 

budovy vyžadujú opravy a to najmä elektroinštalácie (pavilón "B"). Z hľadiska požiarnej 

bezpečnosti a hygienických štandardoch budova na aktuálny počet žiakov nevyhovuje normám. 

Aktuálny počet žiakov je 751. Z dôvodu, že budovy z hľadiska požiarnej bezpečnosti nevyhovujú 

normám boli zrealizované požiarne bezpečnostné schodiska na fasádach budov obidvoch 

pavilónoch. Pri prvotnom dispozičnom návrhu nového pavilónu "C" sa ukázalo, že zadefinované 

investičné a priestorové požiadavky nebude možné splniť, pretože do nového pavilónu "C" budú 

musieť byť podľa požiadaviek HaZZ presunuté z pavilónov "A" a "B" nielen kmeňové triedy z 

3.NP pôvodných pavilónov (kvôli zníženiu počtu osôb na 3.NP), ale aj učebne masérov, učebňu 

vodoliečby a jedáleň s výdajňou stravy a časť šatní, ktoré nevyhovujú nielen požiadavkám na 

evakuáciu osôb (zníženie počtu osôb na 1.PP), ale ani hygienickým požiadavkám, týkajúcim sa 

svetlej výšky týchto priestorov, osvetlenia a vetrania týchto priestorov. Z toho dôvodu je potrebné 

rekonštruovať aj pôvodné pavilóny "A" a "B" tak, aby ich priestory boli čo najefektívnejšie 

využité, prispôsobené maximálnym počtom osôb a zároveň bola zabezpečené evakuácia všetkých 

osôb z pôvodných pavilónov. HaZZ v Prešove nám vydal kladné stanovisko k predloženej 

projektovej dokumentácii s podmienkami, v ktorých boli uvedené maximálne počty osôb na 

jednotlivých podlažiach v pavilóne "A", "B", a "C". Predmetný investičný zámer pozostáva teda z 

niekoľkých krokov. Rekonštrukcia pavilónov "A" a "B", čo sa už čiastočne začalo prístavbou 

požiarnych evakuačných schodísk, a výstavbou nového pavilónu "C". V rámci výstavby pavilónu 

"C" pôjde o architektonický veľmi podobnú stavbu ako sú pavilóny "A" a "B". Keďže je to 

novostavba jedna sa o kompletnú výstavbu od základov až po strechu vrátane všetkého 

technického a technologického vybavenia.  

Informoval, že druhým investičným zámerom je komplexná rekonštrukcia budov a 

revitalizácia areálu CSS Dúbrava. NKP Kaštieľ a park v Dúbrave bola podľa dostupnej literatúry 

vybudovaná v priebehu 18. a 19. storočia. SO 01-Kaštieľ predstavuje z architektonického hľadiska, 

čiastočne podpivničený, jednopodlažný, trojtraktový neskorobarokový objekt s využitým 

podkrovím, postavený na pôdoryse v tvare kríža, ktorého vstupné severné krídlo je riešené na 

spôsob dvojpodlažného rizalitu. V priebehu 20. storočia prešiel objekt viacerými stavebnými 

úpravami v exteriéri (prístavba na západnej aj severovýchodnej strane, výmena všetkých výplní, 

viackrát omietnutá fasáda) a v interiéri (výmeny výplní, podláh, realizácia vykurovania, odpadov, 

ELI, úprava povrchov a pod.), pričom viaceré z uvedených zásahov mali na celkový výzor, 

prezentáciu ale aj stavebno-technický stav objektu negatívny dopad. Kaštieľ v časti kuchyne ma 

dva vstupy na severnej strane. Strecha nad jedálňou je sedlová. Objekt je napojený na objekt SO 

08–Administratívnu budovu s práčovňou a SO 03– Budovu oddelenia III. SO 03-Budova 

oddelenia III. ma štyri vstupy na východnej strane a je súčasťou areálu CSS Dúbrava. Bol 

postavený ako hospodárska budova, ktorá prešla viacerými stavebnými úpravami. Objekt má 

jedno nadzemné podlažie a nie je podpivničený. Pôdorys je obdĺžnikového tvaru s dvoma 

úrovňami podlahy. Strecha je valbová. Objekt je napojený na objekt SO 08–Administratívnu 

budovu s práčovňou. SO 08-Administratívna budova ma dva vstupy na východnej strane a tri 

vstupy na severnej strane. Bol pristavený k objektom SO 03 a SO 01 čím ich prepojil. Objekt má 
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v jednej časti dve nadzemné podlažia a je nepodpivničený. V druhej časti je jednopodlažný a 

podpivničený. Pôdorys je obdĺžnikového tvaru. 1NP je v dvoch výškových úrovniach. Strecha je 

sedlová s novou plechovou krytinou v tvare škridly vo farbe antracit. Objekt SO 02 Spoločenská 

budova a kotolňa ma tri vstupy na východnej, tri vstupy zo západnej strany. Budova bola postavená 

ako kotolňa, ktorá prešla viacerými stavebnými úpravami. Objekt má dve nadzemné podlažia a 

nie je podpivničený. Pôdorys je obdĺžnikového tvaru s troma úrovňami podlahy. Strecha je z časti 

sedlová a z časti plochá. Pripravovaný investičný zámer predstavuje komplexnú rekonštrukciu 

budov a revitalizáciu areálu. Realizáciou zámeru a jeho výtvarného riešenia sa objekty a areál 

zhodnotia po stavebno-technickej stránke aj po vizuálnej stránke. Zámer obnovy národnej 

kultúrnej pamiatky Kaštieľa a parku v Dúbrave, ktorá je zapísaná v Ústrednom zozname 

pamiatkového fondu už bol posudzovaný Krajským pamiatkovým úradom, ktorý rekonštrukciu 

týchto pamiatok vzhľadom na ich technický stav odporúča pri dodržaní podmienok uvedených vo 

vyjadrení KPU. Predmetom zámeru je zateplenie fasád, zateplenie soklov, výmena okien, výmena 

dverí, sanácie niektorých objektov, výmena strešnej krytiny a klampiarských výrobkov, sanácia 

strešnej krytiny a klampiarských výrobkov, zateplenie stropu a stien do nevykurovaného priestoru, 

doplnenie nového vykurovacieho systému a vodozádržných zariadení. Dispozičné riešenie sa 

týmto investičným zámerom v niektorých objektoch zmení (SO 02 a SO 03) vytvorením nových 

miestnosti doplnením nových stropných dosiek a vybúraním a doplnením nových deliacich 

priečok a nosných stien. Dôjde k vytvoreniu nových exteriérových schodísk (únikové oceľové 

schodisko) a osadeniu sklenených markíz nad vstupy. Prínos investičného zámeru spočíva v 

zlepšení vnútorného aj vonkajšieho prostredia budov a samotného územia CSS Dúbrava. 

Rekonštrukcia bude v súlade s požiadavkami kladenými na vnútorné prostredie budov, zariadenia 

spoločného stravovania, protipožiarnu bezpečnosť projektu a rovnako aj ostatné technické 

náležitosti takto navrhnutého priestoru. 

 

Hlasovanie:  za   11 

zdržal sa  0 

proti   0 

 

Na základe hlasovania Komisia finančná: 

 

L. Odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť: 

Investičné zámery o pripravovaných investičných akciách nad 1. milión EUR: 

L.1 Prístavba pavilónu „C“ a stavebne úpravy na pavilóne „A“ a „B“ pri SZŠ Prešov 

L.2 Komplexná rekonštrukcia budov a revitalizácia areálu CSS Dúbrava 

  

K bodu 13: Návrh na zmenu uznesenia č. 104/2023 z 5. zasadnutia Zastupiteľstva PSK zo 

dňa 17.04.2023 k projektu: „Dobudovanie cykloinfraštruktúry Poloniny trail, 2. etapa, 1. 

etapa – „Starina – bývalá obec Ruské“ 

 

Ing Marcel Horváth, riaditeľ SÚC PSK, informoval komisiu o návrhu na zmenu uznesenia. 

Informoval, že 14.10.2022 nadobudla účinnosť Zmluva o poskytnutí NFP projektu „Dobudovanie 

cykloinfraštruktúry Poloniny trail, 2. etapa, 1. etapa- „Starina – bývala obec Ruské“. Proces 

verejného obstarávania bol zrealizovaný a následne dňa 17.10.2022 bola podpísaná zmluva o dielo 

s úspešným uchádzačom. Zmluva o dielo nadobudla účinnosť až po kontrole verejného 
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obstarávania u poskytovateľa príspevku dňa 15.12.2022. Stavenisko bolo odovzdané 

zhotoviteľovi stavebných prác 13.02.2023. Lehota výstavby v zmluve o dielo bola stanovená na 

13 mesiacov. Projektant pri vypracovaní projektovej dokumentácie uvažoval s prečistením 

priepustov. Účelová komunikácia navrhnutá na modernizáciu bola v správe LPM  Ulič. Pri tvorbe 

súťažných podkladov pre vypracovanie projektovej dokumentácie neboli dostupné žiadne 

technické listy ani prevádzkové dokumenty. Po prečistení priepustov sa zistilo, že betónové rúry 

sú popraskané a bolo nevyhnutné priepusty zrealizovať nanovo spolu s osadením vtokových 

a výtokových čiel priepustov.  Na mostných stavebných objektoch 205, 206 a 207 bola navrhnutá 

realizácia dlažby z kameňa osadená do betónu pozdĺž krídel a opôr. Keďže sa jedná miesta s 

náročným terénom, ktorý bol v čase spracovávania DRS zarastený krovím a drevným náletovým 

porastom, pri realizácií prác nebolo možné postupovať projektantom navrhnutým technickým 

riešením a preto sa pristúpilo k zmene technického riešenia s dôrazom na dodržanie 

bezpečnostných opatrení u zamestnancov realizujúcich stavebné práce v daných miestach. Pri 

realizácií technického riešenia bolo potrebné zastabilizovať a ochrániť pätu svahových kužeľov 

lomovým kameňom a presypaním štrkodrvou voči vodnej erózií, ktorú vplyv bolo možné zistiť až 

po vykonaní výrubov. Počas realizácie prác na komunikácií pred pokládkou finálnej asfaltovej 

vrstvy vznikli zo strany zástupcov subjektov, ktorý hospodária v danej lokalite na lokálne 

spevnenia napojenia lesných ciest  na hlavnú komunikáciu, čo si vyžiadalo navýšenie výmery 

uložených asfaltových zmesí. Počas asanácie pôvodných zábradlí, zvodidiel a ich základovej 

konštrukcií bolo zistené, že na úseku komunikácie sa nachádzajú pôvodné betónové konštrukcie, 

ktoré mali za úlohu stabilizovať podložie uvedených zábradlí a zvodidiel vo väčšom rozsahu 

oproti predpokladanej výmere, ktorá bola stanovená na základe vykonaných sond štandardným 

spôsobom pri spracovávaní projektovej dokumentácie. Keďže tieto pôvodné betónové konštrukcie 

boli v kolízií s novoprojektovanými bezpečnostnými prvkami je potrebné pristúpiť k ich 

odstráneniu. S uvedenými zmenami projektant pri vypracovaní projektovej dokumentácie 

nemohol uvažovať, jedná sa o zmenu technického riešenia vo výške 3% zmluvnej hodnoty. 

Navrhovaná zmena technického riešenia spolu s dodatkom k zmluve o dielo bude zaslaná na 

kontrolu poskytovateľovi finančného príspevku. V procese verejného obstarávania bola 

prekročená hodnota oproti schválenému príspevku a z toho dôvodu bude potrebné tieto výdavky 

uhradiť z rozpočtu PSK.  

 

Hlasovanie:  za   12 

zdržal sa  0 

proti   0 

 

Na základe hlasovania Komisia finančná: 

 

M. Odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť: 

 

Zmenu uznesenia č. 104/2023 z 5. zasadnutia Zastupiteľstva PSK zo dňa 17.04.2023 k  projektu: 

„Dobudovanie cykloinfraštruktúry Poloniny trail, 2. etapa, 1. etapa- „Starina – bývala obec 

Ruské“  

doplnením bodu A.9. nasledovne:   

A.9.  zabezpečenie financovania neoprávnených výdavkov z rozpočtu PSK vo výške 205 000,00 

€,  
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K bodu 14: Zámer vstupu do fázovaných projektov v rámci IUS PSK 

Ing Marcel Horváth, riaditeľ SÚC PSK, predstavil ďalší bod za odbor dopravy – Vstup do 

fázovaných projektov. Informoval komisiu, že dňa 04.10.2023 Ministerstvo investícií, 

regionálneho rozvoja a informatizácie SR ako Riadiaci orgán pre Integrovaný regionálny operačný 

program vydalo aktualizované „Usmernenie RO pre IROP č. 16 k fázovaniu projektov a pre 

nefunkčné projekty“, s možnosťou nahlásenia fázovaných projektov do 31.10.2023.Na základe 

tohto usmernenia je možné stanoviť postup pri fázovaní projektov z IROP, ktoré budú realizované 

v dvoch programových obdobiach:v PO 2014 – 2020 realizáciou prvej fázy projektu v rámci 

IROP, v PO 2021 – 2027 realizáciou druhej fázy projektu v rámci OP Slovensko. Druhou 

možnosťou je k 31.12.2023 ukončiť tieto projekty ako tzv. „nefunkčné projekty“ a zabezpečiť 

sfunkčnenie týchto projektov z vlastných zdrojov, teda z rozpočtu PSK, najneskôr do 31.07.2024, 

vo výnimočných a riadne odôvodnených prípadoch až do 15.02.2027. PSK ako prijímateľ 

nenávratného finančného príspevku má záujem o fázovanie 3 projektov:„Eliminácia 

bezpečnostných rizík na mostoch a oporných múroch na ceste II/537“„Dobudovanie 

cykloinfraštuktúry Poloniny Trail, 1. etapa, úsek Stakčín“„Dobudovanie cykloinfraštuktúry 

Poloniny Trail, 1. etapa, úsek Ulič“. Pri prvom projekte dôvodom omeškania začiatku 

implementácie projektu bol zdĺhavý proces verejného obstarávania, keďže sa to súťažilo v období 

pandémie COVID 19 a zhotovitelia neposkytli súčinnosť pri podpise ZoD. Po podpise ZoD musel 

byť celý proces skontrolovaný u poskytovateľa príspevku (vyhlásenie verejného obstarávania 

02.07.2021, kladné stanovisko z kontroly verejného obstarávania 07.11.2022). Stavenisko bolo 

odovzdané zhotoviteľovi stavebných prác v januári 2023, zmluvná lehota výstavby je 16 

mesiacov. Pri projekte Poloniny Trail, 1. etapa, úsek Stakčín“ dôvodom fázovania je taktiež 

zdĺhavý proces verejného obstarávania v období pandémie COVID 19. Z uvedeného dôvodu bolo 

stavenisko možné odovzdať zhotoviteľovi stavebných prác až 13.02.2023, zmluvná lehota 

výstavby je 13 mesiacov. Pri poslednom projekte bolo dôvodom omeškania majetkoprávne 

vysporiadanie a získanie právoplatného stavebného povolenia. Z uvedeného dôvodu bola žiadosť 

o NFP predkladaná až v druhom kole na základe mimoriadnej výzvy zo dňa 30.01.2023. Prebiehal 

proces vyhodnocovania žiadosti a kontroly verejného obstarávania. Stavenisko bolo možné 

odovzdať zhotoviteľovi stavebných prác až 25.7.2023, zmluvná lehota výstavby je 13 mesiacov. 

Tieto tri projekty aj napriek vynaloženiu všetkého úsilia zo strany objednávateľa a zhotoviteľa, 

s dôrazom na dodržanie všetkých technologických postupov a kvality vykonaných prác, nie je 

možné ukončiť stavebné práce do 31.12 2023.Na všetky tri projekty bola spracovaná žiadosť 

o povolenie rozdelenia projektu na fázy a predložená poskytovateľovi príspevku MIRRI SR. Na 

dva projekty „Dobudovanie cykloinfraštuktúry Poloniny Trail, 1. etapa, úsek Stakčín“ a  

„Dobudovanie cykloinfraštuktúry Poloniny Trail, 1. etapa, úsek Ulič“. Stanovisko k tretiemu 

projektu ku dňu zasadnutia FK nebolo zaslané, v prípade, že bude vydané kladné stanovisko od 

poskytovateľa príspevku dôjde k rozdeleniu projektu na fázy.  

 

Hlasovanie:  za   12 

zdržal sa  0 

proti   0 

 

Na základe hlasovania Komisia finančná: 

 

N. Odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť: 
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N.1.1 predloženie žiadosti o rozdelenie projektu „Eliminácia bezpečnostných rizík na mostoch 

a oporných múroch na ceste II/537“;  302011ARD9 na dve fázy; 

N.1.2 predloženie žiadosti o nenávratný finančný príspevok za účelom realizácie fázovnia projektu 

„Eliminácia bezpečnostných rizík na mostoch a oporných múroch na ceste II/537“ 

predpokladaným rozpočtovým nákladom max. 2 600 000,00 €; 

N.1.3 zabezpečenie realizácie projektu v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci; 

N.1.4 zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie II. fázy projektu, s hodnotou 

spolufinancovania 8%, v maximálnej výške 208 000,00 €; 

N.1.5 zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu PSK; 

N.1.6 zabezpečenie finančných prostriedkov na prefinancovanie projektu z vlastných zdrojov do 

obdobia schválenia projektu a do obdobia refundácie výdavkov   

 

N.2.1 zabezpečenie finančných prostriedkov na projekt „Dobudovanie cykloinfraštuktúry 

Poloniny Trail, 1. etapa, úsek Stakčín“;  302071BYG2 vo výške 300 000,00 € na ukončenie 

projektu v zmysle „Metodického usmernenia RO pre IROP č. 16 k fázovaniu projektov a pre 

nefunkčné projekty“ na základe stanoviska poskytovateľa príspevku. 

 

N.3.1 zabezpečenie finančných prostriedkov „Dobudovanie cykloinfraštuktúry Poloniny Trail, 

1. etapa, úsek Ulič“;  302071CST5 vo výške 1 200 000,00 € na ukončenie projektu v zmysle 

„Metodického usmernenia RO pre IROP č. 16 k fázovaniu projektov a pre nefunkčné projekty“ na 

základe stanoviska poskytovateľa príspevku. 

 

K bodu 15: Zámer vstupu do projektu financovaných z Fondu malých projektov Programu 

Interreg Poľsko – Slovensko 2021 – 2027 

Ing. Peter Hadbavný, referent odboru dopravy, informoval komisiu o vstupe do projektu 

financovaného z Fondu malým projektov Interreg Poľsko – Slovensko. Uviedol, že PSK vyhlásil 

dňa 16.10.2023 1. výzvu na predkladanie žiadostí o príspevok pre malé projekty v rámci Priority 

4. Spolupráca medzi inštitúciami a obyvateľmi pohraničia, špecifický cieľ 2 2. Budovanie 

vzájomnej dôvery, najmä propagáciou akcií typu „ľudia ľuďom“ z Európskeho fondu 

regionálneho rozvoja v rámci Programu Interreg Poľsko – Slovensko 2021 – 2027. Termín 

predloženia žiadostí je do 19.01.2023. Pomer financovania je zdroje EÚ – 80%, štátny rozpočet 

12% a vlastný vklad 8%. Systém financovania je refundačným spôsobom. V rámci vyhlásenej 

výzvy pripravujeme projekt „Skvalitňujeme diagnostiku v pohraničí“. Zámerom projektu je spolu 

s cestármi z poľského pohraničia zrealizovať projekt na výmenu skúsenosti pri diagnostike ciest. 

Správa a údržba ciest PSK má diagnostické oddelenie s diagnostickou technikou, ktorú sa snaží 

stále rozširovať a dovybavovať a tým skvalitňovať svoju práci. Myšlienkou projektu je vytipovať 

si úseky ciest na slovenskej a poľskej strane, ktoré by zdiagnostikovalo oddelenie SÚC PSK 

novými zakúpenými prístrojmi v rámci projektu. Jednalo by sa o prístroje zamerané na kvalitu 

vodorovného dopravného značenia a skiddometer na meranie drsnosti povrchov (asfaltov, 

betónov). Následne by získané výsledky boli odborníkmi vyhodnotené a zorganizovali by sa 

k tejto problematike u každého partnera workshopy a odborné konferencie, kde by si získané 

výsledky a skúsenosti vymenili. 
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Hlasovanie:  za   12 

zdržal sa  0 

proti   0 

 

Na základe hlasovania Komisia finančná: 

 

O. Odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť: 

O.1.1 žiadosť o nenávratný finančný príspevok za účelom realizácie projektu „Skvalitňujeme 

diagnostiku v pohraničí“ realizovaného v rámci Programu Interreg Poľsko – Slovensko 2021 – 

2027 – malé projekty v zmysle vyhlásenej výzvy pre prioritu 4. Spolupráca medzi inštitúciami a 

obyvateľmi pohraničia, špecifický cieľ 2. Budovanie vzájomnej dôvery, najmä propagáciou akcií 

typu „ľudia ľuďom“, s predpokladaným rozpočtovým nákladom max. 100 000,00 €; 

O.1.2 zabezpečenie realizácie projektu v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci; 

O.1.3 zabezpečenia finančných prostriedkov na 8% spolufinancovanie realizovaného projektu vo 

výške max. 8 000,00 €, čo predstavuje rozdiel celkových oprávnených výdavkov projektu a 

poskytnutého NFP  v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci; 

O.1.4 zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov z rozpočtu PSK; 

 

K bodu 16: Zmena uznesenia Zastupiteľstva PSK č. 816/2021 zo dňa 18. októbra 2021 

k projektovým zámerom kultúrnych organizácií v rámci výzvy „REACT“ (z dôvodu potreby 

predfinancovania projektov) 

Mgr. Antolíková, vedúca odboru kultúry PSK, informovala o návrhu na zmenu Uznesenia. 

Uviedla, že dňa 18. októbra 2021 boli na 30. zasadnutí Zastupiteľstva Prešovského samosprávneho 

kraja  uznesením č. 816/2021 schválené vstupy do projektov a spolufinancovanie projektov pre 

kultúrne organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK v rámci výzvy REACT zameranej na 

podporu udržateľnosti a odolnosti kultúrnych inštitúcií v súvislosti s pandémiou COVID-19. 

Doplnenie uznesenia predkladáme na základe žiadostí kultúrnych organizácií z dôvodu časového 

omeškania v procese kontroly verejného obstarávania. Ministerstvo kultúry SR stanovilo 

v príručke pre prijímateľa posledný termín predloženia žiadostí na predfinancovanie projektov 

z  MK SR na 31.10.2023, zároveň posunulo termín kontroly zrealizovaného verejného 

obstarávania do 30.11.2023. Z časového hľadiska kultúrne organizácie nestihnú  požiadať 

o predfinancovanie MK SR, ale budú musieť uplatniť refundáciu. Vihorlatské múzeum v 

Humennom realizuje projekt  Realizácia priestorov bezpečného prvého kontaktu s návštevníkom, 

v rámci ktorého bude zriadená oddychová a študijná zóna pre návštevníkov, predajňa vstupeniek 

a suvenírov, uskutoční sa  implementácia systému elektronickej správy zbierok a systému online 

platieb, rezervácií, modernizácia IT vybavenia a interiérového vybavenia. Celkové oprávnené 

výdavky projektu boli schválené vo výške 98 734,78 €, nenávratný finančný príspevok predstavuje 

93 798,04 €.  Predfinancovanie od  zriaďovateľa vo výške  56 373,20 €  bude použité na zriadenie 

kancelárie prvého kontaktu, systém online platieb a rezervácií, nábytok, IT vybavenie. 

Podtatranské múzeum v Poprade realizuje projekt Modernizácia a digitalizácia technického 

zabezpečenia výkonu odborných činností múzea s dôrazom na prezentáciu a kultúrno – výchovné 

využitie zbierkového fondu s implementáciou v online priestore. Projekt je zameraný na zvýšenie 

kvality poskytovaných služieb návštevníkom, zlepšenie technického vybavenia, ktoré  bude 

poskytovať vyšší komfort pri používaní. Projekt zahŕňa hlavne výmenu dotykových monitorov v 

expozícií, nákup dataprojektorov a audio sprievodcov,  počíta s vytvorením virtualizácie expozícií 
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a mobilnej aplikácie. Celkové oprávnené výdavky projektu boli schválené vo výške 52 629,14 €, 

nenávratný finančný príspevok predstavuje  49 997,68 €. Na predfinancovanie projektu od 

zriaďovateľa je požadovaná suma 49 997,68  €. Hornozemplínska knižnica vo Vranove nad 

Topľou realizuje projekt Modernizácia a zvýšenie kvality služieb Hornozemplínskej knižnice  vo 

Vranove nad Topľou. Projekt je zameraný na skvalitnenie poskytovaných knižnično-

informačných služieb pre návštevníkov modernizáciou, zlepšením úrovne technického 

a technologického vybavenia a priestorového riešenia knižnice. Projektom sa zabezpečí 

interiérové vybavenie  ako sú knižničné regály na knihy a časopisy a tým priestorové a funkčné 

riešenie knižnice. Zabezpečením materiálno-technického vybavenia slúžiaceho na ochranu zdravia  

pre návštevníkov a  zamestnancov pôsobiacich v zázemí knižnice sa zlepší  úroveň hygienických 

štandardov  knižnice. Celkové  oprávnené výdavky  projektu  boli   schválené  vo  výške 201 

695,56  €, nenávratný finančný príspevok predstavuje 191 610,78 €. Na predfinancovanie projektu 

od zriaďovateľa je požadovaná suma 191 610,78 €. 

 

 

Hlasovanie:  za   11 

zdržal sa  0 

proti   0 

 

Na základe hlasovania Komisia finančná: 

 

P. Odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť: 

zmenu uznesenia  Zastupiteľstva Prešovského samosprávneho kraja č. 816/2021 zo dňa 18. 

októbra 2021 nasledovne: 

v bode A.10 vstup do projektu  s názvom Realizácia priestorov bezpečného prvého kontaktu 

s návštevníkom pre žiadateľa Vihorlatské múzeum v Humennom sa dopĺňa písmeno c), ktoré 

znie takto: 

c) predfinancovanie projektu zo zdrojov Prešovského samosprávneho kraja vo výške 56 373,20 €  

do doby refundácie finančných prostriedkov  

v bode A.11 vstup do projektu  s názvom Modernizácia a digitalizácia technického 

zabezpečenia výkonu odborných činností múzea s dôrazom na prezentáciu a kultúrno – 

výchovné využitie zbierkového fondu s implementáciou v online priestore  pre žiadateľa 

Podtatranské múzeum v Poprade sa dopĺňa písmeno c), ktoré znie takto: 

c) predfinancovanie projektu  zo zdrojov Prešovského samosprávneho kraja vo výške 49 997,68  

€ do doby refundácie finančných prostriedkov  

 

v bode A.21 vstup do projektu  s názvom Modernizácia a zvýšenie kvality služieb 

Hornozemplínskej knižnice vo Vranove nad Topľou pre žiadateľa Hornozemplínska knižnica 

vo Vranove nad Topľou  sa dopĺňa písmeno c), ktoré znie takto: 

c) predfinancovanie projektu  zo zdrojov Prešovského samosprávneho kraja vo výške 191 610,78 

€ do doby refundácie finančných prostriedkov  
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K bodu 17: Schválenie vstupu kultúrnych organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK do

projektov v rámci aktuálnych výziev 

 

 

Mgr. Antolíková, vedúca odboru kultúry PSK, predstavila ďalší predkladaný bod za odbor 

kultúry. Kultúrne organizácie pripravujú žiadosti o NFP do aktuálne otvorených výziev -  výzvy 

zamerané na cezhraničnú spoluprácu  a výzva na rekonštrukciu  národných  kultúrnych  pamiatok.  

Do  1. výzvy na predkladanie žiadostí o príspevok pre malé projekty v rámci Programu Interreg 

Poľsko - Slovensko 2021 – 2027 sa zapojí Podtatranská knižnica v Poprade a Podduklianske 

osvetové stredisko vo Svidníku, do výzvy Ministerstva kultúry SR Obnovme si svoj dom 2024 sa 

zapojí Okresná knižnica Dávida Gutgesela, Bardejov, do výzvy Programu INTERREG VI-A 

NEXT Maďarsko-Slovensko-Rumunsko-Ukrajina 2021-2027 sa zapojí Vihorlatská hvezdáreň 

v Humennom. Informovala, že prvého projektu sa zúčastní Podtatranská knižnica v Poprade a 

v rámci projektu bude zabezpečený vývoj a implementácia mobilnej aplikácie "Pohraničné 

potulky - interaktívny sprievodca slávnymi osobnosťami v Tatrách a Poľsku", bude obsahovať 

mapu, audio sprievodcov, informácie o významných osobnostiach a miestach s nimi spojených, 

historické fakty a iné zaujímavosti s priamym odkazom do online katalógu knižníc. Pripraví sa 

interaktívna exteriérová hra, ktorá bude vzdelávacím a zábavným spôsobom motivovať 

návštevníkov spoznať miesta spojené so slávnymi osobnosťami. Zorganizujú sa výmenné pobyty 

knihovníkov, ktoré im umožnia navštíviť spomínané chodníky, aby ich dokázali následne 

prezentovať pre svojich čitateľov. Projekt bude propagovaný prostredníctvom podujatí (výlety 

a hry s deťmi, prezentácií a reklamných aktivít), zároveň sa usporiada vzdelávací cyklus „Živé 

knihy Tatier“, ktorý umožní   stretnúť sa s významnými súčasnými osobnosťami Vysokých Tatier. 

Pre návštevníkov knižnice bude dostupný aj headset virtuálnej reality, prostredníctvom ktorej budú 

môcť navštíviť miesta, ktoré sú súčasťou pripravovaného náučného chodníka.   

 Druhý projekt je zameraný na obnovu fasády a vonkajších spevnených plôch Okresnej 

knižnice Dávida Gutgesela. Zámerom projektu je rekonštrukcia, predovšetkým obnova fasády 

pôvodnej budovy knižnice, jej zachovanie a regenerácia, prípadne reštitúcia historickým 

pamiatkových hodnôt exteriéru, najmä jej autentického architektonického členenia a výrazu, 

pôvodných povrchových úprav, materiálového riešenia, farebnosti, remeselných prvkov 

a detailov, základných princípov stavebno-technického riešenia.  Cieľom obnovy fasády 

a vonkajších spevnených plôch  je  jej zachovanie a prezentácia v čo najpôvodnejšej podobe 

z doby jej vzniku. Budovy Okresnej knižnice Dávida Gutgesela sa nachádzajú na Radničnom 

námestí č. 1 a sú súčasťou centrálnej historickej mestskej zóny mesta Bardejov. Námestie, ktorého 

sú budovy súčasťou, sa nachádza na území  Pamiatkovej rezervácie Bardejov a zároveň je 

súčasťou územia, ktoré bolo v roku 2000  zapísané do zoznamu - Svetové kultúrne a prírodné 

dedičstvo UNESCO. Funkcionalistická budova z roku 1938, v ktorej sa od roku 1974 nachádza 

dnešná knižnica, bola v roku 1984 vyhlásená za národnú kultúrnu pamiatku a je zapísaná v ÚZPF 

v registri nehnuteľných NKP pod č. 4427/1. Prístavba k objektu funkcionalistickej budovy, 

nachádzajúca sa na rovnakom pozemku,  vznikla v 90. rokoch 20. storočia a nie je národnou 

kultúrnou pamiatkou. Projekt je zameraný na  renováciu existujúcich drevených okien,  výmenu 

dverí, obnovu terazzového sokla, obnovu pôvodného terazzového parteru, výmenu balkónového 

zábradlia, výmenu dlažby, obnovu existujúcej vetracej mriežky, odstránenie existujúcich 

plechových parapetov, odstránenie existujúceho oplechovania, obnovu poškodenej časti fasády, 

obnovu komínových hlavíc, obnovu krycích komínových dosiek, obnovu poškodeného 

komínového muriva, odstránenie a obnovu dlažby, výmenu okien a parapet, odstránenie a náhradu 
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novej  garážovej brány, opravu omietky, výmenu napojenia dažďových zvodov na mestskú 

kanalizáciu, demontovanie a opätovnú montáž klimatizačnej jednotky, obnovu fasády, sanáciu 

vlhkosti, obnovu poškodeného komínového muriva, nový fasádny náter. Pri obnove spevnených 

plôch bude obnovený aj plot, ktorý dvor lemuje.  Hlavným zámerom a cieľom tretieho projektu je 

pokračovať v monitoringu úrovne svetelného znečistenia aj v časti Karpát na Ukrajine od 

slovenskej hranice po Rumunsko. Na observatóriu Biely Slon sa vytvorí východné centrum zberu 

dát o svetelnom znečistení v tejto časti  Karpát. Observatórium na Kolonickom sedle získa partnera 

nielen v oblasti monitoringu svetelného znečistenia, ale aj v rozvoji astroturistiky 

a pozorovateľských aktivít. Za týmto účelom obe observatóriá budú vybavené novým 

prístrojovým zariadením a vytvoria sa také podmienky, aby záujemcovia o hviezdne nebo sa mohli 

zúčastniť pozorovaní ako fyzicky tak aj on line. Oblúk Kolonica – Biely Slon má v budúcnosti 

obrovský potenciál hlavne pre záujemcov zážitkovej turistiky a záujemcov o čisté prírodné 

prostredie a hviezdne nebo, ktoré sa nad Karpatami rozprestiera. Projekt umožní nadviazať 

profesionálne a osobné kontakty s observatóriom Biely Slon, výmenu skúseností a v budúcnosti 

aj odbornú  spoluprácu. Nájdu sa riešenia problému svetelného znečistenia na strednú časť Karpát, 

ktorá sa nachádza na Ukrajine. Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku je súčaťou 

posledného projektu. Svidník sa nachádza v tesnej blízkosti hranice s Poľskom, návštevnosť na 

kultúrnych podujatiach rastie, a preto je potrebné poukázať na spoločné i rozdielne znaky tradičnej 

poľskej a slovenskej kultúry. Tradičná svadba je vhodná téma, pretože na seba okrem obradového 

folklóru viaže aj tradičné remeslo, hudbu, spev, tanec a hovorené slovo. Navyše, svadby sa 

zúčastňujú všetky vekové generácie. Realizácia projektu prispeje k nadviazaniu kontaktov 

prihraničných poľských a slovenských folklórnych kolektívov, poznaniu kultúry partnerov, 

rozvoju interpretačnej úrovne kolektívov. Ucelený program bude možné prezentovať v Poľsku i 

na Slovensku, prípadne na rôznych folklórnych podujatiach. Projekt umožní aktívnu spoluprácu a 

prezentáciu slovenského a poľského kolektívu, propagáciu a komparáciu prvkov tradičnej ľudovej 

kultúry pohraničných obcí, zosieťovanie aktívnych  ľudových remeselníkov a prezentáciu ich 

tvorby. Budú zrealizované turisticky atraktívne kultúrno – prezentačné podujatia pre verejnosť, 

verejné prezentácie spoločne vytvoreného umeleckého programu zapojených kolektívov na území 

pohraničia Slovenska a Poľska.  

 

Hlasovanie:  za   11 

zdržal sa  0 

proti   0 

 

Na základe hlasovania Komisia finančná: 

 

Q. Odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť: 

Q.1.1 

vstup Podtatranskej knižnice v Poprade do projektu pod názvom „Pohraničné potulky - 

interaktívny sprievodca slávnymi osobnosťami v Tatrách a Poľsku“ (ďalej len „projekt“) 

v rámci výzvy Programu Interreg Poľsko – Slovensko 2021 – 2027, 

Q.1.2  
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podanie žiadosti o  nenávratný finančný príspevok (ďalej len „NFP“) Podtatranskou knižnicou v 

Poprade za účelom realizácie projektu s predpokladaným rozpočtovým nákladom vo výške 80 000 

€, 

Q.1.3 

poskytnutie finančných prostriedkov pre Podtatranskú knižnicu v Poprade na spolufinancovanie 

projektu vo výške 6 400 € a poskytnutie finančných prostriedkov vo výške schváleného NFP 

na predfinancovanie zo zdrojov PSK v súlade s podmienkami poskytnutia príspevku, 

Q.1.4 

financovanie neoprávnených výdavkov vo výške max. 5% z rozpočtu projektu zo zdrojov PSK. 

Q.2.1 

vstup Okresnej knižnice Dávida Gutgesela v Bardejove do projektu pod názvom „Obnova 

fasády a vonkajších spevnených plôch Okresnej knižnice Dávida Gutgesela“ (ďalej len 

„projekt“) v rámci výzvy Ministerstva kultúry SR z dotačného programu Obnovme si svoj dom na 

rok 2024, 

Q.2.2 

podanie žiadosti o  nenávratný finančný príspevok (ďalej len „NFP“) Okresnou knižnicou Dávida 

Gutgesela v Bardejove za účelom realizácie projektu s predpokladaným rozpočtovým nákladom 

vo výške 125 025,06 €, 

Q.2.3 

poskytnutie finančných prostriedkov pre Okresnú knižnicu Dávida Gutgesela v Bardejove na 

spolufinancovanie projektu vo výške 6 251,25 € v súlade s podmienkami poskytnutia príspevku, 

Q.2.4 

financovanie neoprávnených výdavkov vo výške max. 10% z rozpočtu projektu zo zdrojov PSK. 

Q.3.1 

vstup Vihorlatskej hvezdárne v Humennom do projektu pod názvom „Carpathian Star Arc“  

(ďalej len „projekt“) v rámci výzvy Programu INTERREG VI-A NEXT Maďarsko-Slovensko-

Rumunsko-Ukrajina 2021-2027, 

Q.3.2 

podanie žiadosti o  nenávratný finančný príspevok (ďalej len „NFP“) za účelom realizácie projektu 

s predpokladaným rozpočtovým nákladom vo výške 313 000 €, 

Q.3.3  

poskytnutie finančných prostriedkov pre Vihorlatskú hvezdáreň v Humennom na 

spolufinancovanie projektu vo výške 15 650 € a poskytnutie finančných prostriedkov vo výške 

schváleného NFP na predfinancovanie zo zdrojov PSK v súlade s podmienkami poskytnutia 

príspevku, 
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Q.3.4 

financovanie neoprávnených výdavkov vo výške max. 5% z rozpočtu projektu zo zdrojov PSK. 

Q.4.1 

vstup Podduklianskeho osvetového strediska do projektu pod názvom „Kultúrne tradície 

pohraničia“ (ďalej len „projekt“) v rámci výzvy Programu Interreg Poľsko – Slovensko 2021 – 

2027, 

Q.4.2  

podanie žiadosti o  nenávratný finančný príspevok (ďalej len „NFP“) Podduklianskym osvetovým 

strediskom vo Svidníku za účelom realizácie projektu s predpokladaným rozpočtovým nákladom 

vo výške 60 000 €, 

Q.4.3  

poskytnutie finančných prostriedkov pre Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku na 

spolufinancovanie projektu vo výške 12 000 € a poskytnutie finančných prostriedkov vo výške 

schváleného NFP na predfinancovanie zo zdrojov PSK v súlade s podmienkami poskytnutia 

príspevku, 

Q.4.4 

financovanie neoprávnených výdavkov vo výške max. 5% z rozpočtu projektu zo zdrojov PSK. 

K bodu 18: Úprava rozpočtu Prešovského samosprávneho kraja č. 7/PSK/2023   

 

Ing. Makara, vedúci odboru financií uviedol, že PSK pristupuje už k šiestej úprave rozpočtu 

v roku 2023,  ktorá sa predkladá na prerokovanie Zastupiteľstvu PSK. Od ostatného rokovania 

Zastupiteľstva PSK nebola realizovaná žiadna úprava  rozpočtu. Predložená úprava rozpočtu PSK 

č. 7/PSK/2023 pojednáva o presunoch rozpočtu vo výdavkovej časti, medzi bežnými výdavkami, 

kapitálovými výdavkami a výdavkovými finančnými operáciami. Na dofinancovanie služieb 

verejnej prepravy sa presúvajú finančné prostriedky z Úradu PSK a SUC PSK.  Na dofinancovanie 

týchto oblastí bude použitá dotácia MF SR, ktorá bola PSK poskytnutá v objeme 2 006 246 € na 

zmiernenie dopadov inflácie v roku 2023. Tieto finančné prostriedky budú do rozpočtu zapojené 

prostredníctvom Úpravy rozpočtu 4/Z/2023. V rámci rozpočtu Úradu sa opätovne vyčleňujú 

finančné prostriedky pre Nadáciu PSK na pomoc po zemetrasení, dochádza k presunu medzi 

bežným a kapitálovým rozpočtom na krytie VZN PSK č. 98/2023. V oblasti vzdelávania sa 

realizujú presuny kapitálových výdavkov bez dopadu na celkový rozpočet a v sociálnom 

zabezpečení sa nerozpísaná rezerva bežných výdavkov presúva na financovanie kapitálových 

výdavkov.  

 

Hlasovanie:  za   12 

zdržal sa  0 

proti   0 

 

Na základe hlasovania Komisia finančná: 

 

R. Odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť: 



 

Úpravu rozpočtu PSK č. 7/PSK/2023 

R.1 Bežný rozpočet     

 Bežné príjmy o 0 € na 283 783 972 € 

 Bežné výdavky o 282 584 € na 266 082 585 € 

 Úrad PSK     131 684 € 

 V tom     

Dotácie v zmysle VZN PSK PSK č. 98/2023 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov  
PSK v platnom znení (presun z KV)                                                                  531 684 € 

 Presun do dopravy                                                                                            - 300 000 €   

                                                               - 100 000 €  

 Úradu PSK: 

 zákona 583/2004 Z. z. pre Nadáciu PSK na 

eľov postihnutých zemetrasením            150 000 €                              

   300 000 € 

   
- 1 700 000 € 

   2 000 000 € 

   
- 147 100 € 

    

-  

    

o 0 € na 16 570 997 € 

O - 382 584 € na 132 005 617 € 

   - 524 584 € 

    142 000 
   

€ 

    

    

o  0 € na 104 451 384 €  

o 100 000 € na 5 718 151 € 

RTxLysa s.r.o. 100 000 € 

   

 Presun do FOV                                  

Účelové vyčlenenie v rámci rozpočtu

 
Účelová dotácia v súlade s § 8 ods. 2

podporu rodiny na pomoc pre obyvat

 Doprava 

 SUC PSK 

 Prepravcovia SAD 

 Sociálne zabezpečenie 

 (presun rezervy do KV) 

  
R.2 Kapitálový rozpočet 

 Kapitálové príjmy 

 Kapitálové výdavky  

 Úrad PSK  

 Sociálne zabezpečenie 

  

R.3 Rozpočet finančných operácií 

 Príjmové finančné operácie  

 Výdavkové finančné operácie 

 Majetkový vklad do spoločnosti SPO

R.4 Rozpis kapitálových výdavkov 

 Podľa prílohy č. 1  k návrhu na uznesenie  

R.5 Zásobník PD  za Úrad PSK 

 Podľa prílohy č. 2  k návrhu na uznesenie 

R.6 Presuny kapitálových v rámci SÚC PSK (doplnenie nových titulov SIH) 

Strana 25 z 30 

                        

 

 

-  



Strana 26 z 30 

 

 Podľa prílohy č. 3  k návrhu na uznesenie 

K bodu 19: Návrh rozpočtu Prešovského samosprávneho kraja na roky 2024-2026 

 

Ing. Makara, vedúci odboru financií informoval komisiu o Návrhu rozpočtu na roky 2024-

2026. Uviedol, že rozpočet je základným nástrojom finančného hospodárenia PSK, ktorým sa riadi 

financovanie úloh a funkcií PSK v príslušnom rozpočtovom roku a výhľadovo aj na obdobie 

ďalších dvoch rokov. Súčasťou rozpočtu samosprávneho kraja je programový rozpočet, ktorým sa 

implementujú základy pre plánovanie výdavkov v strednodobom časovom horizonte s možnosťou 

konfrontovať plány samosprávneho kraja so skutočnosťou, t. j. prezentovať v rozpočtoch ciele 

(výkonnosť samosprávy) a monitorovať ich dosahovanie. Návrh rozpočtu PSK na roky 2024-2026 

je vypracovaný tak, aby bol zabezpečený výkon samosprávnych kompetencií samosprávneho 

kraja, plnenie základných povinností spojených so samostatným hospodárením a nakladaním 

s majetkom samosprávneho kraja a vlastnými príjmami v súlade s platným legislatívnym rámcom. 

Rozpočet obsahuje dotácie zo štátneho rozpočtu na prenesený výkon kompetencií v oblasti 

vzdelávania ako aj predpokladané finančné prostriedky na implementáciu projektov 

financovaných z rozpočtov EÚ a z rozpočtov iných krajín EÚ vrátane kofinancovania zo zdrojov 

PSK. Súčasťou návrhu rozpočtu sú vlastné finančné prostriedky samosprávneho kraja, ktorými sa 

zabezpečuje financovanie originálnych kompetencií v zmysle platnej legislatívy. Prešovský 

samosprávny kraj v rámci návrhu rozpočtu na rok 2024 očakáva celkové príjmy v objeme  275 

103 000 € , čo je v porovnaní so schváleným rozpočtom roka 2022 viac o 14 033 000 €, t.j. nárast 

o 5,38 %. V príjmovej časti rozpočtu je premietnutý predpokladaný vývoj plnenia daňových 

príjmov v súlade s júnovou prognózou daňových príjmov v objeme 172 500 00 €. Nedaňové 

príjmy sú rozpočtované v objeme 14 080 000 €, z toho kapitálové príjmy predstavujú objem 

100 000 €. Granty a transfery sú rozpočtované v objeme 88 523 000 € a predstavujú plánovanú 

dotáciu z rozpočtu kapitoly Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR na zabezpečenie 

financovania kompetencií preneseného výkonu štátnej správy v oblasti vzdelávania. Výdavková 

časť rozpočtu je naplánovaná v objeme 270 201 616 €, pričom bežné výdavky rozpočtujeme vo 

výške 251 401 616 € a kapitálové výdavky vo výške 18 800 000  €. Oproti schválenému rozpočtu 

pre rok 2023 dochádza k nárastu rozpočtu bežných výdavkov o 5 653 000 €, t.j. 2,30 %. 

Kapitálové výdavky sú oproti schválenému rozpočtu z roku 2023 vyššie o 8 800 000 €, čo 

predstavuje nárast o 88 %. Celkovo návrh rozpočtu pre rok 2024  predpokladá nárast výdavkov 

spolu  o 14 453 000  €, t.j. o 5,65 %. Rozpočet kapitálových výdavkoch neobsahuje nevyčerpané 

finančné prostriedky investičných akcií z roku 2023, ktorých čerpanie bude v právomoci predsedu 

PSK po schválení uznesenia zastupiteľstva a zároveň bude súčasťou zmeny rozpočtu v roku 2024 

po schválení záverečného účtu za rok 2023.   

 

Hlasovanie:  za   12 

zdržal sa  0 

proti   0 

 

Na základe hlasovania Komisia finančná: 

 

S. Odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť: 

 

S.1.1 rozpočet Prešovského samosprávneho kraja pre rok 2024 v nasledovnom členení: 
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 Príjmy celkom (vrátane finančných operácií príjmových) 275 103 000 € 

 Výdavky celkom (vrátane finančných operácií výdavkových) 275 103 000 € 

 V tom:  

1. Bežný  rozpočet 23 601 384 € 

 Bežné príjmy   275 003 000 € 

 Bežné výdavky 251 401 616 € 

   

2. Kapitálový  rozpočet - 18 700 000 € 

 Kapitálové príjmy  100 000 € 

 Kapitálové výdavky  18 800 000 € 

   

3. Finančné operácie príjmové 0 € 

 Finančné operácie výdavkové   4 901 384 € 

   

 Príjmy celkom (bez finančných operácií príjmových) 275 103 000 € 

 Výdavky celkom (bez finančných operácií výdavkových) 270 201 616 € 

 Zmenu stavu záväzkov a pohľadávok     2 081 100 € 

 

Programový 
4. rozpočet   

 Program 001 Plánovanie, manažment, kontrola  912 000 € 

 Program 002 Rozvoj kraja 15 405 616 € 

 Program 003 Interné služby 9 427 474 € 

 Program 004 Doprava a komunikácie 62 000 000 € 

 Program 005 Vzdelávanie 104 745 000 € 

 Program 006 Kultúra  17 285 000 € 

 Program 007 Sociálne zabezpečenie 46 582 703 € 

 Program 008 Zdravotníctvo 4 000 € 

 Program 009 Administratíva 13 839 823 € 

 

S.1.2 Účelové prostriedky bežného rozpočtu: 

 

a) Dotácie pre neštátne základné umelecké školy 4 500 000 € 

a neštátne školské zariadenia (súkromné a cirkevné 

školské zariadenia) v súlade s VZN   PSK č. 18/2010 

v platnom znení 

b) Dotácie neverejným a verejným poskytovateľom 9 900 000 € 

sociálnych služieb v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. 

a vykonávateľov opatrení sociálnoprávnej ochrany 

v súlade so zákonom č. 305/2005 Z.z. a v zmysle 

VZN PSK č. 20/2010 

c) Dotácia pre dopravcov na platby za služby vo 29 400 000 € 

verejnom záujme v prímestskej  autobusovej doprave 

e) Účelová dotácia v súlade s § 8 ods. 2 zák. 583/2004 Z. 182 703 € 
z. pre  Nadáciu PSK pre podporu rodiny (v tom vklad 

do nadačného fondu na riešenie krízových situácii 

82 703 €) 
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f) Účelová dotácia v súlade s § 8 ods. 2 zák. 583/2004 Z. 100 000 € 
z. na chod spoločnosti FUTBAL TATRAN ARÉNA, 

s. r. o. 

g) Účelová dotáciu v súlade s §8 ods. 2 zákona 583/2004 500 000 € 
Z.z. na chod spoločnosti IDS Východ s.r.o. 

h) Dotácie v zmysle VZN PSK č. 98/2023 o poskytovaní 1 000 000 € 
dotácií z vlastných príjmov Prešovského 

samosprávneho kraja v platnom znení 

 

S.1.3 Rozpis kapitálových výdavkov (v prílohe uznesenia): 

 

a) Úrad PSK 11 800 000 € 

b) Projekty 5 000 000 € 

c) Cestná doprava 2 000 000 € 

 

S.1.4   Účelové určenie výdavkových finančných operácií 

Majetkový vklad do spoločnosti SPORTxLysa s.r.o.        500 000 € 

Návratná finančná výpomoc pre Inovačné partnerské centrum na  

predfinancovanie projektu Digitálne EkoPoloniny          80 000 €  

 

S.2 b e r i e  n a  v e d o m i e  

rozpočet Prešovského samosprávneho kraja pre roky 2025 – 2026.  

 

S.3  s p l n o m o c ň u j e Predsedu PSK na rozpis kapitálových výdavkov na  

- neukončené investičné akcie z predchádzajúcich rokov  

- na nevyčerpané dotácie v zmysle VZN PSK  č. 78/2019  

a to v období od 1.1.2024 do doby schválenia záverečného účtu za rok 2023.  

 

K bodu 20: Zriadenie rozpočtovej organizácie Prešovského samosprávneho kraja s názvom 

Centrum podpory PSK 

 

Ing. Makara predstavil ďalší predkladaný bod odboru financií. Uviedol, že podľa § 21, ods. 

3 zákona č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy Rozpočtové organizácie a 

príspevkové organizácie možno zriadiť na plnenie úloh štátu, obce alebo vyššieho územného celku 

vyplývajúcich z osobitných predpisov, pričom rozpočtová organizácia alebo príspevková 

organizácia môže mať len jedného zriaďovateľa. Rozpočtové organizácie alebo príspevkové 

organizácie nemožno zriadiť na výkon rozhodovacích právomocí, ktoré pre zriaďovateľa 

vyplývajú z osobitných predpisov. V súlade s § 4, ods.1, písm. f) zákona č. 302/2001 Z. z. o 

samospráve vyšších územných celkov v znení neskorších predpisov samosprávny kraj pri výkone 

samosprávy zakladá, zriaďuje, zrušuje a kontroluje svoje rozpočtové a príspevkové organizácie a 

iné právnické osoby podľa osobitných predpisov. Informoval, že v súčasnosti sú služby jedným 

z najviac sa rozvíjajúcich sektorov v rámci národného hospodárstva. Jednou z nich je aj 

outsourcing, ktorý znamená využívanie externých zdrojov (dodávateľov služieb) v podnikaní. 

V najväčšej miere ho využívajú najmä menšie spoločnosti, ktoré si nemôžu dovoliť mať 

samostatné oddelenia (účtovnícke, personálne, technické, právne, marketing, a pod.), čím 

efektívnejšie využívajú svoj čas aj peňažné prostriedky spoločnosti s vyššou kvalitou služieb. 

Prešovský samosprávny kraj v záujme zjednodušenia procesov a ich väčšej kontroly, finančnej 

úspory, či vyššej efektivity pristupuje k vytvoreniu rozpočtovej organizácie s názvom „Centrum 
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podpory PSK“. Centrum podpory PSK sa zriaďuje za účelom výkonu organizačných, 

ekonomických a iných administratívnych činností, ktoré bude poskytovať pre organizácie 

v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK. CP PSK nenaruší samostatnosť jednotlivých organizácií. Jeho 

hlavným cieľom je zastrešenie mzdovej a administratívno- ekonomickej agendy viacerých 

organizácií. V CP PSK budú zriadené samostatné oddelenia, medzi ktoré bude prerozdelená 

príslušná agenda, a to postupne oddelenie účtovníctva, oddelenie rozpočtu a mzdové oddelenie, 

metodické oddelenie (personalistika, právne poradenstvo, školenia), čím sa zabezpečí vyššia 

kvalita a odbornosť pri výkone práce. Už teraz naše organizácie často používajú externé právne 

kancelárie, pracovníkov externých IKT firiem alebo sa personál školí individuálne na rôznych 

školeniach, ktoré je tiež potrebné zjednotiť a koordinovať. Keďže zamestnanci vo verejnej správe 

sú odmeňovaný podľa zaradenie do tried a stupňov a ich osobné ohodnotenie sa nemení často 

počas roka, tak centralizácia mzdovej agendy dáva veľký zmysel, pretože jeden pracovník dokáže 

spracovať stovky miezd. Plná funkčnosť organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK sa bude 

rozbiehať postupne v etapách v horizonte troch až piatich rokov. V prvej etape sa presunie 

príslušná agenda z podriadených OvZP, ktoré majú menej ako 20 zamestnancov. Pracovné sily sa 

primárne využijú práve tie, ktoré sa na OvZP stanú prebytočnými. Po rozbehnutí, implementácii 

a nastavení všetkých procesov v CP PSK by sa pristúpilo k druhej etape, kedy by vznikli 

detašované pracoviska Spiš a Zemplín. V tejto etape by sme postupne preberali agendy všetkých 

ostatých OvZP okrem škôl. Agenda škôl by sa presunula na CP OvZP až po ukončení reformy 

verejnej správy,  pretože v dnešnej dobe predstavujú prenesené kompetencie štátu. Dá sa 

predpokladať, že v horizonte piatich rokov by CP PSK malo tri pracoviská (Šariš, Spiš a Zemplín) 

s počtom zamestnancov medzi 30-35 osôb, špecializovaných na agendu účtovníctva, rozpočtu 

a mzdového účtovníctva. CP PSK bude v prvotnej etape poskytovať služby pre kultúrne 

organizácie a zariadenia, domovy a centrá sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti 

Prešovského samosprávneho kraja, ktoré majú v súčasnosti menej ako 20 zamestnancov.  

 Mgr. Sirková navrhla, aby vstup do tejto rozpočtovej organizácie bol dobrovoľný, aby 

OvZP neboli nútené vstúpiť do CP, pokiaľ nechcú. 

Ing. Makara uviedol, že vstup do Centra podpory bude na báze dobrovoľnosti, samotné 

OvZP sa rozhodnú, či chcú vstúpiť do CP alebo nie. 

 

Hlasovanie:  za   8 

zdržal sa  4 

proti   0 

 

Na základe hlasovania Komisia finančná: 

 

T. Odporúča Zastupiteľstvu PSK zriadiť: 

podľa § 21, ods. 5, písm. b) zákona č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov rozpočtovú organizáciu 

Prešovského samosprávneho kraja s názvom „Centrum podpory PSK“ dňom 1.1.2024 so sídlom 

Námestie mieru 2, Prešov, 080 01. 

 

K bodu 21: Trvalé upustenie od vymáhania pohľadávky 

 

Ing. Makara informoval komisiu o poslednom predkladanom bode. Uviedol, že dôvodmi 

podania návrhu na trvalé upustenie od vymáhania pohľadávky bolo zo strany sociálneho 
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zariadenia to, že poručiteľka zomrela a jej príjem ani majetok nepostačoval na zaplatenie úhrady 

za prijímanie sociálne služby v plnej výške. Z uvedeného dôvodu viedlo sociálne zariadenie voči 

poručiteľke pohľadávku, ktoré sa po jej smrti stala nevymožiteľnou. Uvedený návrh bol 

prerokovaný na zasadnutí Krajskej škodovej komisii, pričom KŠK na svojom 3. zasadnutí dňa 

18.10.2023 odporučila Komisii finančnej pri Z PSK prerokovať a odporučiť Zastupiteľstvu PSK 

schváliť trvalé upustenie od vymáhania pohľadávky vedenej v účtovníctve správcov majetku: 

Domov pre seniorov, Mierová 88, 064 01 Stará Ľubovňa, IČO: 00691798, vedenej voči Elene 

Iľkovičovej, vo výške 8 091,21 Eur. Pani Elena Iľkovičová, naposledy bytom Stará Ľubovňa, bola 

prijímateľkou sociálnych služieb v Domove pre seniorov Stará Ľubovňa od 18.02.2013 do 

11.03.2023, kedy zomrela. Počas doby poskytovania sociálnych služieb jej vznikla pohľadávka vo 

výške 8 091,21 Eur z dôvodu, že nemala dostatočný príjem a majetok na zaplatenie celej úhrady 

za poskytovanú sociálnu službu. Bola poberateľkou starobného dôchodku vo výške 355,40 eur. 

Pani Iľkovičová bola slobodná a bezdetná. O pohreb zosnulej sa postaral starosta obce Matysová, 

JUDr. Pavol Pastirčák. Podľa lustrácie nezanechala žiadny závet ani listinu o vydedení, v čase 

smrti nevlastnila žiaden hnuteľný majetok. Okresný súd Stará Ľubovňa Uznesením č.k. 

3D/41/2023-33, Dnot 68/2023 zo dňa 24.07.2023, konanie o dedičstve pre nemajetnosť zastavil. 

Na základe uvedeného škodová komisia pri Domove pre seniorov Stará Ľubovňa navrhuje 

prerokovať uvedenú pohľadávku v Krajskej škodovej komisií v súlade s § 12 ods. 7 písm. b) Zásad 

hospodárenia a nakladania s majetkom PSK a odporučiť Zastupiteľstvu PSK rozhodnúť o trvalom 

upustení od vymáhania pohľadávky vo výške  8 091,21 Eur evidovanej v účtovníctve Domova pre 

seniorov, Mierová 88, 064 01 Stará Ľubovňa.  

Hlasovanie:  za   12 

zdržal sa  0 

proti   0 

 

Na základe hlasovania Komisia finančná: 

 

U. Odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť: 

trvalé upustenie od vymáhania pohľadávky Domova pre seniorov, Mierová 88, 064 01 Stará 

Ľubovňa, IČO: 00691798,  vedenej voči zosnulej Elene Iľkovičovej, v celkovej čiastke 8 091,21 

Eur, z dôvodu, že dlžník zomrel a pohľadávka nemohla byť uspokojená ani vymáhaním na 

dedičoch dlžníka. 

 

V Prešove, dňa 27.11.2023 

 

Za správnosť:   

 

 

................................................. ........................................................... 

       Ing. Peter Makara  

   sekretár komisie 

                                          RNDr. Zuzana Bednárová, PhD. 

  predsedníčka komisie finančnej  

 

          

 

 

.................................................. 

      Ing. Andrea Turčanová 

              overovateľ 
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